

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 10 जुलाई 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट



अमरनाथ यात्रा: अब तक 16 की मौत, 35 घायल

जम्मू-कश्मीर: अमरनाथ गुफा के पास बादल फटने से अब तक 16 लोगों की मौत हो गई है। सेना ने शनिवार सुबह फिर रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू किया। 35 घायलों को एयरलिफ्ट किया गया है। 45 लोग अभी लापता हैं और माउंटन रेस्क्यू टीम उनकी तलाश में जुटी है। फिलहाल अमरनाथ यात्रा रोक दी गई है। पवित्र गुफा के पास रेस्क्यू पूरा होने और रूट की मरम्मत के बाद ही यात्रा शुरू होगी। जानकारी के मुताबिक प्रशासन ने शुक्रवार रात को ही यात्रा स्थगित कर दी थी। पहलगांम और बालटाल में बने बेस कैम्प से आगे किसी यात्री को जाने की इजाजत नहीं है। शनिवार सुबह बेस कैम्प के बाहर यात्रियों की जबरदस्त भीड़ जमा हो गई। सब यह जानना चाहते थे कि यात्रा देवारा कब शुरू होगी, लेकिन प्रशासन की तरफ

पहलगांम और बालटाल बेस कैम्प से आगे यात्रा रोक दी गई

से उन्हें इसकी जानकारी नहीं मिल सकी है। **हादसे के बावजूद श्रद्धालुओं में उत्साह:** शुक्रवार को पवित्र गुफा के पास आए सैलाब के बावजूद अमरनाथ यात्रा के लिए जाने वाले श्रद्धालुओं की हिम्मत में कोई कमी नहीं आई है। शुक्रवार की देर रात को जम्मू बेस कैम्प से तीर्थयात्रियों का एक जत्था कश्मीर के बालटाल और पहलगांम बेस कैम्प के लिए रवाना हुआ। जम्मू से तीर्थ यात्रियों के 279 व्हीकल कॉन्वॉय में रवाना किए गए थे। हालांकि स्थानीय लोगों ने इसे प्रशासन का मिस मैनेजमेंट कहा है। उनका कहना है कि जम्मू के भगवतीपुर बेस कैम्प में यात्रियों



की तादाद ज्यादा हो गई थी, इसलिए यात्रा स्थगित होने के बावजूद तीर्थ यात्रियों को बालटाल और पहलगांम के लिए रवाना कर दिया गया। **पवित्र गुफा के एक-दो किमी के दायरे में फटा बादल:** अमरनाथ गुफा के पास

शुक्रवार शाम 5 बजकर 30 मिनट बादल फटा था। जिस समय बादल फटा, उस समय गुफा के पास 10 से 15 हजार श्रद्धालु मौजूद थे। इस घटना में मरने वालों में 3 महिलाएं भी शामिल हैं। आईटीबीपी ने बताया कि 15 हजार लोगों को पवित्र गुफा के पास से सुरक्षित पंचतरणी ले जाया गया है। बादल फटने के कारण पहाड़ों से तेज बहाव के साथ आए पानी से श्रद्धालुओं के लिए लगाए गए करीब 25 टेंट और दो से तीन लंगर बह गए। बारिश से पूरे इलाके में तेजी से पानी भर गया और कई लोग इसकी चपेट में आ गए। कई श्रद्धालु लापता हैं और उनके तेज बहाव में बहने की आशंका है।

अहमदाबाद में बादल फटने जैसे हालात

अहमदाबाद में मुसलाधार बारिश का ऐसा दौर शुरू हुआ, मानी बादल फट गए हैं। सिर्फ दो घंटे में ही उस्मानपुरा इलाके में 9 इंच तो गोमतीपुर, विराटनगर और चूड़िया में 6 इंच पानी गिर गया। इससे शहर की सड़कें तालाब में बदल गईं और जगह-जगह लंबा ट्रैफिक जाम लग गया। इधर, सुरत में भी शुक्रवार को जमकर बारिश हुई। दोपहर दो बजे शुरू हुआ बारिश देर रात तक चलता रहा। यहां दो घंटे में ढाई इंच बारिश रिकॉर्ड की गई। जबकि उमरपाड़ा-महुआ तहसील में चार इंच बारिश हुई। एमपी से गुजर रही मानसून की ट्रफ लाइन: मध्य प्रदेश में मानसून तय समय पर 16 जून को ही पहुंच गया था। मानसून की ट्रफ लाइन भी एमपी से होकर ही गुजर रही है।

बारिश से केदारनाथ यात्रा रुकी

केदारनाथ: देश के कई राज्यों में मानसून बारिश ने लोगों की परेशानी बढ़ दी है। शुक्रवार शाम को पवित्र अमरनाथ गुफा के पास बादल फटने के बाद 16 लोगों की जान चली गई, इसके बाद अमरनाथ यात्रा को रोक दिया गया। शनिवार को उत्तराखंड के सोनप्रयाग में भारी बारिश के बाद केदारनाथ यात्रा भी रोक दी गई है। प्रशासन ने तीर्थयात्रियों की सुरक्षा के मद्देनजर यह फैसला लिया है। शुक्रवार को गुजरात के अहमदाबाद और सुरत में भारी बारिश हुई। इन शहरों में सड़कें डूब गईं और कई इलाकों में पानी भर गया। बारिश से जामनगर और कच्छ में बाढ़ जैसे हालात बन गए हैं। मध्य प्रदेश के अलग-अलग हिस्सों में पिछले तीन दिन में बिजली गिरने से 16 लोगों की मौत हो गई।

श्रीलंका: आवास छोड़ परिवार सहित भागे राष्ट्रपति गोटबाया

अनिश्चितकालीन कर्फ्यू लगाया गया, सेना भी हाई एलर्ट पर

कोलंबो: तमाम कोशिशों के बावजूद श्रीलंका को संकट से बाहर न निकाल पाने वाले राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे के खिलाफ जनता ने बगावत कर दी है। भारी संख्या में प्रदर्शनकारियों ने राष्ट्रपति आवास घेर कर तोड़फोड़ की। जनाक्रोश देखकर राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे परिवार सहित घर छोड़कर भाग गए हैं। जानकारी के मुताबिक श्रीलंका में आर्थिक हालात से त्रस्त प्रदर्शनकारियों ने शनिवार को राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे के आवास को घेर लिया। जनाक्रोश को भांप कर राष्ट्रपति राजपक्षे परिवार समेत अपने आवास को छोड़ कर भाग गए हैं। श्रीलंका के रक्षा सूत्रों की ओर से राष्ट्रपति राजपक्षे के भागने की पुष्टि की गयी है। उल्लेखनीय है कि दो माह पूर्व 11 मई को तत्कालीन प्रधानमंत्री महिंदा राजपक्षे को भी इसी



जनाक्रोश का सामना करना पड़ा था। तब उग्र भीड़ द्वारा सरकारी आवास घेर लिये जाने पर महिंदा राजपक्षे को भी परिवार के साथ घर छोड़कर भागना पड़ा था। श्रीलंका में लगातार बिगड़ते आर्थिक संकट के लिए राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे को जिम्मेदार

मानकर उनके इस्तीफे की मांग की जा रही है। इसके लिए श्रीलंका में सरकार विरोधी रैली चल रही है। शनिवार को गुस्साए लोगों की भीड़ ने कोलंबो स्थित राष्ट्रपति आवास को घेर लिया। इसके बाद प्रदर्शनकारियों ने आवास पर जमकर तोड़फोड़ की। इससे पहले शुक्रवार को श्रीलंका में अनिश्चितकालीन कर्फ्यू लगाकर सेना को हाई एलर्ट पर कर दिया गया था। पुलिस प्रमुख चंदना विक्रमरत्ने ने कहा कि राजधानी और उसके आसपास के इलाकों में शुक्रवार रात नौ बजे से कर्फ्यू लगा दिया गया है। उन्होंने बताया कि हजारों सरकार विरोधी प्रदर्शनकारियों ने राष्ट्रपति को सत्ता से हटाने के लिए शुक्रवार को कोलंबो में प्रवेश किया था, जिसके बाद कर्फ्यू का फैसला लिया गया।



महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पद संभालने के बाद पहली बार दिल्ली पहुंचे। यहां उन्होंने डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस के साथ राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद से शिष्टाचार भेंट की।

महाराष्ट्र: बकरीद पर गोवंश की कुर्बानी बर्दाश्त नहीं

मंबई: महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष राहुल नावकर ने बकरीद को लेकर राज्य के डीजीपी को सख्त निर्देश दिए हैं। स्पष्ट कर डीजीपी को पत्र लिखकर कहा कि सुनिश्चित करें, बकरीद पर किसी गोवंश का कल न हो। गोवंश का मांस बेचने वाले और रखने वाले को पांच साल तक की जेल और दस हजार तक का जुर्माना हो सकता है। नावकर हाल ही में एकनाथ शिंदे और देवेंद्र फडणवीस सरकार में विधानसभा स्पीकर बने हैं। बकरीद नजदीक आते ही गोवंश की कुर्बानी का मुद्दा गरमा गया है। 7 जून को कुछ लोग मुंबई के देवनार में एक ट्रक में गोवंश को लेकर

देवनार बूचड़खाने गए थे। जानकारी मिलते ही पुलिस ने सक्रियता दिखाते हुए ट्रक को जब्त कर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया। इसके बाद कोकण प्रान्त के विश्व हिंदू परिषद के कार्यकर्ताओं ने विधानसभा अध्यक्ष को पत्र लिखकर गोवंश अथवा बंद करवाने की मांग की है। **बीजेपी-शिवसेना सरकार ने गोहत्या पर लगाया था प्रतिबंध:** महाराष्ट्र में गोहत्या अपराध है। बीजेपी-शिवसेना की गठबंधन वाली सरकार ने इस पर प्रतिबंध लगाया था। नूपुर शर्मा के बयान के बाद देशभर में तनाव का माहौल बन गया था।

झारखंड के जामताड़ा में सड़के की जगह फ्राइडे को अघोषित छुट्टी, शिक्षा विभाग बेखबर

शुक्रवार को जुमा है बंद कीजिए

रांची/जामताड़ा: झारखंड के एक स्कूल में मुस्लिम आबादी के कारण प्रार्थना बदलने और बच्चों के हाथ जोड़ कर प्रार्थना करने से रोकने के बाद एक और मामला सामने आया है। जामताड़ा में लगभग 100 सरकारी स्कूल ऐसे हैं, जहां मुस्लिम आबादी बढ़ते ही साप्ताहिक अवकाश रविवार से बदलकर शुक्रवार कर दिया गया है। ऐसा इसलिए क्योंकि वह जुमे का दिन है। न तो विद्यार्थी आते हैं और न ही शिक्षक। बाकायदा स्कूल की दीवार पर भी शुक्रवार को जुमे के दिन के रूप में परिभाषित किया गया है। **प्रधानाध्यापक और शिक्षकों पर बनाया गया दबाव:** यह तस्वीर जिले के अधिकांश वैसे इलाकों की है, जहां अल्पसंख्यकों की आबादी ज्यादा है। उन इलाकों में स्थानीय लोगों ने स्कूलों में अपने मुताबिक छुट्टी का दिन तय कर दिया है जिसे मानने के लिए स्कूल प्रशासन भी विवश है। ग्रामीण प्रधानाध्यापक और शिक्षकों पर दबाव बनाकर रविवार की बजाय शुक्रवार जुम्मा की साप्ताहिक छुट्टी घोषित करवा चुके हैं। इतना ही नहीं स्कूलों के नाम के आगे उर्दू शब्द को लिखा



गया है। **जामताड़ा डीएम बोले- शिक्षा विभाग से पता कीजिए:** जिन स्कूलों में मुस्लिम बच्चों की संख्या ज्यादा है। वहां के आस-पास के गांव के रहने वाले युवक लगातार स्कूल प्रबंधन पर दबाव बनाते हैं। यह सिलसिला लंबे समय से चल रहा है। हालांकि, यह अभी साफ नहीं हो पाया कि कब से स्कूलों में जुम्मा के दिन छुट्टी दी जा रही है। प्राथमिक विद्यालय ऊपर भिठरा के नाम के आगे उर्दू लगाया गया है।

देश का भविष्य युवाओं के उद्यम और हठ संकल्प पर निर्भर: राष्ट्रपति

नई दिल्ली: राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद ने शनिवार को कहा कि युवा किसी भी देश का वर्तमान और भविष्य दोनों होते हैं। उनकी प्रतिभा और क्षमता देश को गौरवान्वित करने में विशेष भूमिका हमारे देश का भविष्य युवाओं के होगा कि आज का युवा कल का इतिहास निर्माता है। राष्ट्रपति ने 'माय होम इंडिया' द्वारा आयोजित युवा सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि हम जानते हैं कि दुनिया में किशोरों और युवाओं की सबसे बड़ी आबादी भारत में है। इसे 'जनसांख्यिकीय लाभांश' कहा जाता है जो हमारे देश के लिए एक अवसर है। हमें इस अवसर का लाभ उठाने के लिए सभी आवश्यक कदम उठाने चाहिए। हमारा उद्देश्य होना चाहिए कि हमारे युवा देश के विकास और प्रगति में अधिकतम योगदान दें। निभाती है। अतः यह कहना उचित होगा कि आज का युवा कल का इतिहास निर्माता है। राष्ट्रपति ने कहा कि यह हम सभी के लिए बड़े गर्व की बात है कि भारतीय युवाओं ने अपनी प्रतिभा और कड़ी मेहनत से कई स्टार्टअप की नींव रखी है। आज का युवा जांब सीकर नहीं बल्कि जांब क्रिएटर बनने की राह पर है। यह बहुत महत्वपूर्ण है।

तिरंगा लेकर निकाला मार्च, नारा लगाया- देश संविधान से चलेगा, शरीयत या जिहाद से नहीं उदयपुर-अमरावती हत्याकांड: दिल्ली में हिंदू संगठनों का प्रदर्शन

नई दिल्ली: उदयपुर और अमरावती हत्याकांड के विरोध में दिल्ली में शनिवार को विश्व हिंदू परिषद (वीएचपी) समेत कई हिंदू संगठनों का धरना प्रदर्शन किया। हिंदू संगठन के लोगों ने तिरंगे के साथ प्रदर्शन मंडी हाउस से शुरू किया, जो जंतर मंतर पर जाकर समाप्त हुआ। इस मार्च को संविधान संकल्प मार्च का नाम दिया है। संगठन के लोगों ने मार्च के दौरान 'देश संविधान से चलेगा, शरीयत या जिहाद से नहीं' का नारा भी लगाया। इस मार्च में भाजपा नेता तजिंदर पाल सिंह बग्गा और कपिल मिश्रा भी शामिल हुए। वहीं उत्तरी दिल्ली के पूर्व मेयर अवतार सिंह ने कहा कि इस 'संकल्प मार्च' के लिए आज कई हिंदू समूह सड़कों पर हैं। हम यहां



हिंदुओं पर हमलों के खिलाफ आवाज उठाने के लिए हैं। उन पर तरह से निशाना या हमला नहीं किया जा सकता है। निशाना बनाने वालों को बख्शा नहीं जाएगा। **राज्य के कई रास्ते बंद कर दिए गए:** इधर मार्च के कारण मध्य दिल्ली में कई सड़कों

को बंद कर दिया गया है। इसे लेकर ट्रैफिक पुलिस ने सोशल मीडिया पर यात्रियों को सिकंदरा रोड, बाराखंबा रोड, कोपरनिकस मार्ग, फिरोज शाह रोड, भगवान दास रोड, कस्तूरबा गांधी मार्ग, टॉलस्टॉय मार्ग, संसद मार्ग से बाहरी सर्किल कर्नॉट प्लेस से पटेल चौक और जनपथ तक रास्ता बंद होने का अलर्ट भी जारी किया। **नूपुर शर्मा के समर्थन में पोस्ट करने पर हुई हत्या:** पहले उदयपुर में कन्हैयालाल के नूपुर शर्मा के समर्थन में पोस्ट करने पर उनकी हत्या कर दी गई थी। इसके कुछ दिनों बाद ही अमरावती में उमेश काल्हे के फेसबुक पर नूपुर शर्मा को सपोर्ट करने पर उनकी भी हत्या कर दी गई।

भारत में मंकीपॉक्स का संदिग्ध मरीज

कोलकाता: पश्चिम बंगाल के कोलकाता में मंकीपॉक्स का पहला संदिग्ध मरीज पाया गया। स्वास्थ्य अधिकारियों का कहना है कि युवक हाल ही में एक यूरोपीय देश से भारत लौटा है। शुरूआती लक्षणों को देखने के बाद आशंका जताई जा रही है कि यह भारत में मंकीपॉक्स का पहला मामला हो सकता है। हालांकि, आधिकारिक तौर पर इसकी घोषणा नहीं की गई है। युवक के शरीर पर उभरे दाने: स्वास्थ्य विभाग का कहना है कि युवक पश्चिम मिदनापुर का रहने वाला है। उसके शरीर पर उभरे हुए दाने व दूसरे लक्षण दिखने के बाद



उसे प्राइवेट अस्पताल के आइसोलेशन वॉर्ड में भर्ती कर दिया गया। जांच के लिए मरीज के ब्लड सैंपल्स और दानों में भरे तरल पदार्थ के सैंपल्स नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ वायरोलॉजी, पुणे भेजे गए हैं। अब टेस्ट रिपोर्ट आने के बाद ही स्थिति साफ हो पाएगी। **परिवार को भी अलर्ट किया गया:** फिलहाल युवक के परिवार

को भी अलर्ट कर दिया गया है। साथ ही उन्हें भी जांच रिपोर्ट आने तक आइसोलेशन में रहने के लिए कहा गया है। अधिकारियों का कहना है कि चूँकि छात्र यूरोप से लौटा है, इसलिए वे कोई भी जोड़ने से सावधान रहें। उसे प्राइवेट अस्पताल के आइसोलेशन वॉर्ड में भर्ती कर दिया गया। जांच के लिए मरीज के ब्लड सैंपल्स और दानों में भरे तरल पदार्थ के सैंपल्स नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ वायरोलॉजी, पुणे भेजे गए हैं। अब टेस्ट रिपोर्ट आने के बाद ही स्थिति साफ हो पाएगी। **परिवार को भी अलर्ट किया गया:** फिलहाल युवक के परिवार

खबर संक्षेप

युवक ने तीन युवकों के साजिश से किशोरी का किया अपहरण

मऊआइमा। किशोरी को एक युवक अपहरण कर ले गया। जिसमें तीन युवक साजिश किए हुए थे। पुलिस ने चार के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। मिली जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम किरांव निवासी एक व्यक्ति का आरोप है कि उसकी 17 वर्षीय पुत्री को एक युवक अपहरण कर ले गया। किशोरी को अपहरण कराने में तीन युवक साजिश रहे। किशोरी के पिता ने बताया कि युवक अपने मौसी के घर आता जाता था किशोरी के पिता ने मऊआइमा थाने में विपिन कुमार ग्राम बासी थाना रानीगंज प्रतापगढ़ तथा तथा ग्राम किरांव के साजिश करने वाले शिवा, अश्वनी, आशीष कुमार के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है।

दो के खिलाफ मुकदमा दर्ज

मऊआइमा। सरकारी भूमि पर रोकने के बावजूद कब्जा करने पर लेखपाल ने दो के खिलाफ मुकदमा दर्ज करा दिया है। मिली जानकारी के अनुसार मऊआइमा थाना क्षेत्र के ग्राम जोगपुर में सरकारी भूमि पर कब्जा करने का विरोध करने के बावजूद नहीं माने। ग्राम जोगपुर के लेखपाल ने प्रेमचंद्र मऊआइमा थाने में बच्चू लाल पुत्र श्रीराम, धर्मन पुत्र बच्चू लाल के खिलाफ लोक संपत्ति क्षति के तहत मुकदमा दर्ज करा दिया है।

अनुवां जल निगम टंकी की मोटर जलने से सप्लाई से बंद

प्रतापपुर। प्रतापपुर क्षेत्र के अनुवां, नेदुला, जंघई में अस्सी के दशक में पूर्व मंत्री स्व. राजेन्द्र वाजपेयी व श्याम सूरत उपाध्याय के प्रयास से जलनिगम की तीन पानी की टंकी बनवाई गई थी और अंडर ग्राउंड पाइप डालकर क्षेत्र के दर्जनों गांवों में कनेक्शन देकर घर घर पानी की सप्लाई की जाती थी। लेकिन जल निगम की पाइप वर्षों पुरानी होने के कारण सड़कों एवं जमीन के नीचे चोक होने के साथ साथ सड़ कर टूट गई है जिसकी वजह से सप्लाई बंद है कुछ गांव में दुषित पानी की सप्लाई हो रही है। लापरवाही व रख रखाव के अभाव एवं मरम्मत न होने से जलनिगम की मोटर, ट्रांसफार्मर अक्सर खराब हो जाता है। सप्लाई बंद होने से इन दिनों लोगों में आक्रोश है लेकिन उपरोक्त समस्याओं का निदान नजर नहीं आ रहा है जनप्रतिनिधि या सरकारी नुमाइंदा इन जनसमस्याओं से रुबरु ही नहीं होना चाहता जिसके कारण ग्रामवासी अपने को असहाय समझते हैं कि अपनी समस्या के क्रियान्वयन हेतु किसके पास जाए बार बार जलनिगम के कर्मचारियों को मरम्मत हेतु प्रार्थना पत्र दिया जाता है लेकिन कार्यवाही नहीं होती। क्षेत्र के अनुवां, भेलखा, जंघई, पिलखिनी, झारी, भुवेंद, बघेडी, चौका, पतवां, जलालपुर, नेदुला, रस्तीपुर, बजती, चम्पापुर, चनेधू, महरख, हरिपुराड़ी आदि गांवों में पानी की सप्लाई बंद है।

जल निगम का ट्रांसफार्मर एक सप्ताह से फुंका जल आपूर्ति ठप

जावी। विकास खंड जसरा के जारी जल निगम का एक सप्ताह से ट्रांसफार्मर फूंक गया है जिससे जल आपूर्ति ठप हो गयी है एक सप्ताह से लोग पीने के पानी के लिए दर दर भटक रहे हैं स्थानीय लोगों ने बताया कि आये दिन जल निगम की मोटर व ट्रांसफार्मर फूंका रहता है जो कि जारी बाजार में दो पानी बनी है जो कि जारी जल निगम में कर्मचारी ना होने से टंकी खाली पड़ी रहती है जिससे भीषण गर्मी में लोग पानी के लिए जद्दोजहद करते हैं जल निगम जेई नंद लाल ने बताया कि दो प्राइवेट कर्मचारी रखे गए हैं तीन पम्प है विभागीय अधिकारियों से विवेक कुमार, शुभम केशरवानी, कल्याण जी, वीरेंद्र केशरवानी, अब्दु केशरवानी, अन्य लोगो की मांग है कि ट्रांसफार्मर बनवाकर ठप जल आपूर्ति फिर से चालू कराया जा सके।

सिरसा छतवा गंगा घाट पर गंगा स्नान करने गए 2 छात्र गंगा में डूबे

घर में कोहराम, डूबे छात्रों की तलाश जारी, एनडीआरएफ की बुलाई गई टीम

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। मेजा थाना क्षेत्र सिरसा चौकी अंतर्गत सिरसा छतवा गंगा घाट पर स्नान के दौरान दो छात्र डूब गए जिससे हड़कंप मच हुआ है। सूचना पर पहुंची इलाकाई पुलिस स्थानीय लोगों की मदद से तलाश में जुटी हुई है। मिली जानकारी के अनुसार मेजा थाना क्षेत्र के रामनगर निवासी सुरेश पटेल का 12 वर्षीय बेटा हर्ष पटेल व सुखदेव पटेल का 12 वर्षीय बेटा आलोक पटेल दोनों दोनों रामनगर स्थित एक विद्यालय में कक्षा छह के छात्र हैं। शनिवार सुबह छतवा गंगा घाट पर स्नान करने गए थे कि गंगा स्नान के दौरान गहरे पानी में डूब गए।



जिससे हड़कंप मच गया। स्थानीय लोगों की जानकारी पर परिजन भी पहुंच गए। सूचना पर पहुंचे मेजा थाने के सिरसा पुलिस चौकी प्रभारी जगदीश प्रसाद व दरोगा अमृत जायसवाल ने मौके पर पहुंचे और स्थानीय लोगों की मदद से तलाश में जुट गए। वहीं

सिरसा पुलिस चौकी प्रभारी जगदीश प्रसाद ने बताया कि छात्रों की तलाश के लिए एनडीआरएफ की टीम बुलाई गई है। डूबे हुए दोनों बालक कक्षा छह के छात्र थे। परिजनों में कोहराम मचा हुआ है। दोनों छात्रों की तलाश में एनडीआरएफ की टीम 22 वर्ष पुर

दो बाइक सवारों की आमने सामने हुई भिड़ंत, इलाज के दौरान एक की मौत दूसरा गम्भीर



अखंड भारत संदेश

जारी। प्रयागराज कौंधियारा थाना के अंतर्गत जारी पावर हाउस के समीप आमने सामने दो बाइक सवारों में भिड़ंत हो गई मिली जानकारी के अनुसार चन्दौली निवासी अजित यादव उम्र 32 वर्ष पुत्र बंसी लाल जारी डाक घर में कर्मचारी है शनिवार सुबह कम्परे से बाइक से जारी डाक घर जा रहे थे तभी सामने से तेज रिफार से बाइक सवार जारी सोनरा निवासी सोनू खान 22 वर्ष पुत्र

मुनोवर खान आ रहा था जारी पावर हाउस पहुँचते ही दोनों बाइक सवारों में जोरदार भिड़ंत हो गई जिससे दोनों बाइक क्षतिग्रस्त हो गई अजित यादव व सोनू गंभीर रूप से घायल हुए थे सूचना पर पहुँची पुलिस व स्थानीय लोगों की मदद से घायल अजित यादव को नजदीकी हॉस्पिटल में एड्मिट कराया गया गम्भीर रूप से घायल सोनू को निजी वाहन से स्वरूप रानी के लिए रिफर किया गया जहाँ हॉस्पिटल पहुँचते ही इलाज के दौरान सोनू खान की मौत हो गई

एसडीएम, तहसीलदार व इंस्पेक्टर ने सुनी शिकायतें

मौके पर 8 शिकायतों का हुआ निस्तारण, बाकी के लिए टीमें गठित



अखंड भारत संदेश

रतयोरा/कोराव। शनिवार को थाना कोराव में आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस में कुल 24 फरियादियों ने अपनी शिकायत दर्ज कराई। जिनमें आठ शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण कर दिया गया। थाना संपूर्ण समाधान दिवस में उप जिलाधिकारी शुभम श्रीवास्तव, तहसीलदार दिनेश कुमार वर्मा एवं इंस्पेक्टर धीरेंद्र सिंह ने आए हुए फरियादियों की शिकायतें सुनी और उनके निस्तारण हेतु टीमें गठित कर शीघ्र आख्या देने का निर्देश दिया गया। एसडीएम शुभम श्रीवास्तव ने कोराव के पांच राजस्व निरीक्षकों को पांच पांच लोगों की टीम बनाकर अपने अपने क्षेत्रों में आए हुए मामलों में रिपोर्ट आख्या साब 4 बजे तक प्रेषित करने का निर्देश दिया। जिसके क्रम में सभी राजस्व निरीक्षक अपने-अपने क्षेत्रों में टीमें लेकर रवाना हो गए। थाना समाधान दिवस में



समाधान दिवस में लगा शिकायतों का अंबार

फूलपुर। गांवों में जमीनी विवाद के चलते बढ़ते मामलों के कारण समाधान दिवस में शिकायतकर्ताओं की भीड़ उमड़ने लगी है। वहीं भारीपेट की घटनाओं में दर्ज मुकदमों की संख्या में भी इजाफा हो रहा है। शनिवार को फूलपुर कोतवाली में लगे समाधान दिवस में फरियादियों की बढ़ती संख्या को देखते हुए पुलिस को लाइन लगवाना पड़ा। थाना अध्यक्ष अमित कुमार राय के साथ ही पंकज भास्कर व जय नारायण यादव के साथ ही अन्य वरिष्ठ उपनिरीक्षकों ने फरियादियों की फरियाद सुन मामले के निस्तारण में जुटे रहे। जिनमें से अधिकांश मामले तो मौके पर ही निपट गए। कुछ में पुलिस व राजस्व विभाग की संयुक्त टीम को मौके पर निस्तारण के लिए दिया गया। इस अवसर पर उप निरीक्षक माण्ड खान, निखिल कुमार, चौकी इंचार्ज विनय कुमार दुबे, राजेश वर्मा, आदि के अलावा लेखपाल व राजस्व निरीक्षक उपस्थित रहे। निस्तारित की गई शिकायतों में 3 पुलिस की तो 5 राजस्व की शामिल रहीं। प्राप्त शिकायतों में सर्वाधिक शिकायतें राजस्व

अवधी गीतों में रचा-बसा है संस्कृति परम्परा का लोकरंग : अशोक

अखंड भारत संदेश

करछना। अवधप्रान्त से जाने जाने वाले एक वृहद परिक्षेत्र में कभी लोकगीतों की समृद्ध परम्परा रही है। इन्हें गीतों में हमारी लोक संस्कृति, संस्कार, लोकाचार, लोकपरंपरा और माटी का लोकरंग रचा बसा है। आज खड़ी बोली की आपाधापी में नई पीढ़ी को चाहिए कि सर्जना के स्तर पर ऐसे गीतों को सहेजते हुए अपनी पहचान कायम रखें। विगत कई वर्षों से आकाशवाणी और दूरदर्शन में बतौर प्रस्तोता माटी के गीतों के बदलते लोकरंग पर शोध कर रहे चर्चित हास्य कवि अशोक सिंह बेसरम ने ऐसे गीतों को सीमटने पर चिंता व्यक्त की। उन्होंने बताया कि हमारे समाज में कभी पुजहारई, विवाह पुंसवन उपनयन, जनेऊ, सोहर, सोहाग, नेहछू, परछन, शगुन, माइन, माडौ, घाटो, सोहगेली, गारी, बेलनहाई, विदाई जैसे संस्कार गीतों के अलावा तेलियागीत, धोवियागीत, चंवरनाव, नौवाइक्कड़, चनेनी,



पितमां, कंहरा, कहरउआ, मल्लहिया, चसियाया, कुलदहकी, पंचरा, पंवार, बैसवारा खड़ी बिरहा, बंनजोरवा, सरौनी, जैसे जातिगत गीतों का चलन रहा है। इसके अलावा भी वर्षा ऋतु के मौसम में कजरी, रोपनी, झूमर आल्हा, पुरबी, मल्हार और बासन्ती मौसम में बसन्ती,

उलार धमार, फगुआ, गलियारा, बारहमासा, डेढ़लाल, ढाईलाल, चौलाल, बेलवार, बेलवरिया, चैता चैती, जैसे बोली के लोकप्रिय गीतों में प्रेम, विरह, अनुहारमनुहार उल्लास रीति, प्रीति, नीति, राग, विराग का लोकरंग रचा बसा रहा। आज रीमिक्स के इस दौर में बीते 3 दशकों से पाँवपसारते खड़ी बोली के गीत और फिल्मीधुन तर्ज पर बहकती युवा पीढ़ी अपने ऐसे गीतों की परम्परा के प्रति बेपरवाह सी लग रही है। हालांकि बुजुर्ग लोक कलाकारों ने समय दर समय ऐसे गीतों की प्रस्तुतियों से अतीत की परंपरा को जरूर सहेजा है किंतु नई पीढ़ी के रचना धर्मी और लोक कलाकारों को चाहिए कि ऐसे गीतों की तालीम लेकर इन्हें संजीदा बनाए रखें जिससे आने वाले समय में अपने गीतों के अतीत की पहचान हमारे अवध की लोकसंस्कृति, पुरखों के संस्कार और अवधी बोली के लोकरंग को सहेजते भी अपनी पहचान कायम रख सके।

बृथ सशक्तीकरण अभियान के तहत लाभकारी योजनाओं की दी जानकारी : तुलसीदास

अखंड भारत संदेश

मेजाराड। मेजा में भाजपा के बृथ सशक्तीकरण कार्यक्रम के तहत काशी क्षेत्र के पदाधिकारी तुलसीदास राणा ने ग्रामीणों को सरकार की नीतियों और लाभकारी योजनाओं की जानकारी दी। साथ ही पूछ कि योजना का लाभ सभी को मिल रहा या नहीं मिल रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा शासनकाल में योजनाओं का लाभ बिना किसी भेदभाव के सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास के तहत दिलाया जा रहा है जबकि गैर भाजपा शासन की सरकारों में सरकारी योजनाओं का लाभ चहेते लोगों तक ही सीमित रहता था। विधान सभा कोराव क्षेत्र के मंडल अध्यक्ष कोहड़ार गोविंद मिश्र व कार्यकर्ताओं के साथ मेजा के 19,24 और 34 बूथों पर बैठक की और संमस्याएं सुनी। उन्होंने कहा कि किसी प्रकार की समस्या होने पर तत्काल अवगत कराए। समस्याओं का हर हाल में निस्तारण कराया जाएगा। इस मौके पर प्रमुख रूप से सेक्टर प्रभारी योगेश जायसवाल, राकेश केशरी सहित ग्रामीण मौजूद रहे।

सीओ कार्यालय के सामने आवारा पशुओं का जमावड़ा, लोग परेशान

अखंड भारत संदेश

मेजा रोड। क्षेत्र में आवारा पशु लोगों के लिए आफत बने गए हैं। मुख्य मार्ग पर दिन रात आवारा पशुओं का जमावड़ा लगा रहता है। इससे लोगों को आवागमन में दिक्कत होती है। हादसे का डर बना रहता है। जनता कई बार प्रशासन से इन पर अंकुश लगाने की मांग कर चुकी है पर ध्यान नहीं दिया जा रहा। क्षेत्र के विभिन्न बाजारों और चौराहों पर आवारा पशुओं का कब्जा जैसा हो गया है। कई बार ये आपस में भिड़ जाते हैं, तब मामला खरनाक हो जाता है। इनकी वजह से कई बार दुर्घटनाएं भी हो चुकी हैं। आवारा पशु फल व खाद्य पदार्थों की दुकानों के आसपास घूमते रहते हैं और दुकानों पर मुह मारते हैं। इनसे व्यापारी भी परेशान हैं। मुख्य मार्ग पर बनी दुकानों के सामने, बरामदे में पेशाब-गोबर कर देते हैं। वहीं नगर में आवारा कुत्तों का भी आतंक बरकरार है। ये राहगीरों व बाइक सवारों का पीछ करते हुए काटने को दौड़ते हैं। चर्चस्व के लिए लड़ते - झगड़ते हैं। बाजारों में कुछ ऐसे स्थान हैं जहां देखरेख के अभाव में खंडडन में तबदील हो गया है। ऐसे स्थानों पर आवारा पशुओं ने अपना आश्रय स्थल बना रखा है। जबकि मेजा में ही गोवंश आश्रय स्थल बनाया गया है। इसके बावजूद यहां आवारा पशु लोगों के लिए आफत बने हुए हैं। और तो और मेजा में स्थित विभिन्न कार्यालयों के सामने आवारा पशु दिन भर डेरा डाले हुए रहते हैं। अधिकारी हैं कि इस विषय पर उनका ध्यान ही नहीं जाता। इनको तो



सिर्फ शिकायत मिले तभी अपना प्रभाव दिखाएंगे। इस मामले में कभी भी संबंधित को निर्देशित नहीं किया जाता। अभी गुरुवार को ही सीडीओ का दौरा गोवंश आश्रय स्थल मेजा में हुआ था और दो को डाट फटकार कर प्रतिकूल प्रवृत्ति भी दिखा। इसके बावजूद शुक्रवार को एक दर्जन से अधिक आवारा पशु सीओ कार्यालय के सामने डेरा डाले हुए थे और अधिकारी की कार्यवाही चल रही थी। तमझने वाली बात यह है कि जो आवारा पशु सड़कों पर घूम रहे हैं। इनको गोवंश आश्रय स्थल में डालने की किसी भी कार्यवाही है। फिलहाल व्यापारियों वी स्थानीय लोगों ने संबंधित अधिकारियों से आवारा पशुओं से निजात दिलाने की मांग की है।

माथे पर पसीना चिलचिलाती धूप, परिवार संग खेत में जुटे अन्न वीर

बादलों की बेरुखी से किसानों के माथे पर झलक रही चिंता की लकीरें भी....

अखंड भारत संदेश

सहस्रों। बादलों की बेरुखी से किसानों के माथे पर चिंता की लकीरें साफ दिखाई दे रही है। दिखाई दे भी क्यों नहीं दो दिन में ही छोड़ा गया नहर में पानी एकाएक एकदम कम हो गया। वर्तमान समय में किसान की मुख्य फसल धान की रोपाईं अपने चरम पर है। परन्तु बादलों की बेरुखी, चिलचिलाती धूप के चलते किसान अपने आप को असहाय महसूस कर रहा है। वहीं पर नहरों में पानी तो छोड़ा गया परन्तु दो दिन बाद ही पानी का बहाव एकदम कम हो गया



जिसके कारण किसान रोपाईं के लिए परेशान और चिंतित हैं। पूर्व प्रधान राजकिशोर पाल, पूर्व प्रधान उमाशंकर कुशवाहा, डॉ श्याम लाल यादव, महाबली यादव महेंद्र कुमार यादव मुरलीधर मिश्र, जगदीश तिवारी, चंद्रभूषण तिवारी, जितेंद्र



में पानी नहर में न होने के कारण खेतों में नहीं जा पा रहा है। जिसके कारण रोपाईं नहीं हो पा रही है। वहीं तेज धूप व गर्मी के चलते लगाए गए धान की फसल भी सूख रही है। अन्नदाताओं की मुख्य फसल समय से न हो पाने के कारण अच्छी फसल

प्रतापपुर बजरंगदल संयोजक को मिली जान से मारने की धमकी

अखंड भारत संदेश

प्रतापपुर। सरायमरमेज थानांतर्गत डडियावा छौना गांव निवासी प्रखंड प्रतापपुर बजरंगदल संयोजक बृजेश यादव को मुस्लिम समुदाय के सांज्जन एवं अमजद जो उसी गांव के निवासी हैं दोनों पहले से ही बजरंगदल में होने के कारण बृजेश का विरोध करते रहे थे और आते जाते उन्हें अपशब्द भी कहते और अपने समाज के सामने उनका मजाक उड़ाते थे यही प्रतिदिन करते थे। सांज्जन और अमजद को बृजेश ने बहुत बार समझाया कि भाई हम एक गांव के हैं सुख दुख में हम ही एक दूसरे के काम आयेगे परन्तु उनका यह रवैया चलता रहा। शुक्रवार को उक्त दोनों ने फिर वही अपशब्द बोलना और अपने पुराने रवैये के अनुसार गाली नहरों में भरपूर पानी आ जाए।

करने पर 9 बजे के करीब सांज्जन अपने बेटे अमजद तथा और चार पांच लोगों के साथ हाथ में चाकू, सरिया, लाठी लेकर उनके घर पर आकर उन्हें और परिवार वालों को मां बहन की गंदी गालियां देते हुए परिवार सहित जान से मारने की धमकी दिया। कहा कि तुम यादव हो कायदे से रहो बहुत हिन्दू का सपोर्ट मत करो खदि गांव में रहना है तो बजरंगदल छोड़ दो और शांति से गांव में रहो नहीं तो इसका अंजाम बहुत बुरा होगा तेरा भी हाल राजस्थान उदयपुर के कन्हैयालाल जैसा कर दूंगा। बृजेश यादव का कहना है कि कहीं मरे एवं मेरे परिवार के साथ कुछ अनहोनी न हो जाए इसलिए सांज्जन एवं अमजद तथा चार अज्ञात के खिलाफ संगठन के लोगों के साथ जाकर थानाध्यक्ष सरायमरमेज तरणेंद्र पिपाठी को सूचना दी और मुकदमा दर्ज कराया।

प्रतापगढ़ संदेश

महिला को बंधक बनाकर चोरो ने नकदी सहित लाखों के जेवरात उड़ाए

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। कुंडा कोतवाली क्षेत्र में आये चोरी, मारपीट, लूटमार से आम जनमानस भयभीत हो गया है, तभी तो शुक्रवार की बीती रात अज्ञात चोरों ने कुंडा पुलिस को चुनौती देते हुए कोतवाली क्षेत्र के चैसा गांव में धीरू सिंह उर्फ बब्बर के घर में घुसकर जमकर तांडव किया जिसमें धीरू सिंह की पत्नी संगीता सिंह घर के बरामदे में अपनी बेटी के साथ सो रही थी। अंदर घुसे चोरो ने चाकू की नोक पर संगीता सिंह को बंधक बनाकर मुंह में कपड़ा भरकर सिगरेट व चिमटा गरम करके हाथ व पैर को जगह जगह जलाया। संगीता के विरोध करने पर चोरो ने मारपीट

पुलिस कर रही मामले की छानबीन



चोरों की प्रताड़ना से घायल संगीता सिंह।

भी किया घटना वाले दिन धीरू किसी काम से बाहर गए हुए थे। चोरों ने रात भर बड़े इत्मीनान के साथ घर में घुसकर जमकर लूटपाट

किया जिसमें नकदी सहित चोरी गए जेवरात की कीमत लाखों रुपये बताई जा रही है। भोर पहर जाते समय चोरो ने संगीता को बन्धक

बनाकर घर में एक तरफ बैठा दिया। संगीता के बगल में सो रही बेटी की आंख खुली तो बगल में मां को न पाकर सन्न रह गयी और दौड़कर आस पास के लोगों को बताया। सभी लोग घर की तरफ दौड़ पड़े। अंदर संगीता का हाल देखकर सभी दंग रह गए शरीर में जगह जगह जलने के निशान दिखाई दिए जिससे संगीता बेसुध पड़ी रही। घटना की जानकारी लोको ने कोतवाली पुलिस को दी। घर में महिला को बन्धक बनाकर लूटपाट की खबर मिलते पुलिस मोहकमा में हड़कम्प मच गया। मौके पर पहुंचे कुंडा कोतवाली प्रदीप कुमार ने पीड़ित महिला से घटना की बाबत जानकारी लेते हुए उपचार के लिए भेजा। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है।

एएसपी की फटकार पर दलित उत्पीड़न का मुकदमा

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने दलित को पीटाई को लेकर एएसपी की फटकार पर शुक्रवार की रात आरोपियो के खिलाफ एससीएसटी का केस दर्ज किया है। कोतवाली के खरगपुर निवासी रामफेर के पुत्र राजेन्द्र कुमार कोरी ने दी गई तहरीर में कहा है कि बारह जून की सुबह नौ बजे गांव के वेदप्रकाश मिश्र पुत्र अमरनाथ ने दो अज्ञात आरोपियों के साथ पीड़ित को मारापीटा। आरोपियो ने पीड़ित को जातिसूचक शब्दों से गालियां देते हुए शिकायत करने पर जानलेवा धमकी दी। पीड़ित ने घटना की तहरीर लालगंज कोतवाली में दी। जांच के नाम पर पुलिस मुकदमा दर्ज करने में होलाहवाली कर रही थी। इस पर पीड़ित ने जिले के एएसपी पश्चिमी रोहित मिश्र को आपबीती सुनाई। एएसपी की फटकार पर शुक्रवार की रात पुलिस ने आरोपियो के खिलाफ केस दर्ज किया है।

मारपीट की घटना में दस आरोपियो के खिलाफ हत्या के प्रयास का मुकदमा

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने मारपीट की घटना में हत्या के प्रयास समेत कई गंभीर धाराओं में क्रास केस दर्ज किया है। खानापट्टी निवासी शमसाद की तहरीर पर आधा दर्जन आरोपियो के खिलाफ बलावा तथा हत्या के प्रयास व घर में घुसकर मारपीट की लेकर शुक्रवार की रात केस दर्ज किया है। कोतवाली के खानापट्टी निवासी मो. शमसाद पुत्र मो. इलियास ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीती सात जुलाई की रात दस बजे गांव के मो. इरशाद, मो. रिजवान उर्फ राजू, सफराज, शहनवाज तथा जरीना व रूकसार बानो ने रंजशन उसके घर जानलेवा हमला बोल दिया। आरोपियो ने पीड़िता के घर में

घुसकर मारपीट करते हुए गालीगलोज की। हमले में पीड़िता गंभीर चोट के कारण बेहोश हो गयी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने आरोपी इरशाद समेत आधा दर्जन के खिलाफ गंभीर धाराओं में केस दर्ज किया है। वहीं दूसरे केस इरशाद पुत्र सिफात की तहरीर पर भी पुलिस ने चार आरोपियों के खिलाफ हत्या के प्रयास तथा घर में घुसकर मारपीट व तोड़फोड़ का मुकदमा दर्ज किया है। पीड़ित ने दी

गई तहरीर में कहा है कि आरोपी गांव के शमसाद, जान तथा अफसर व अंसार पुत्रगण इलियास एवं अमन ने एकराय होकर घर में घुसकर उसे तथा परिवार के सदस्यों को लाठी डंडे से मारापीटा। आरोपियो ने शोर मचाने पर घर में रखी कुर्सी मेज आदि तोड़कर नष्ट कर दिये। आरोपियो के जानलेवा हमले में इरशाद गंभीर चोट के कारण बेहोश हो गया। तहरीर के आधार पर पुलिस ने क्रास केस दर्ज किया है।

हिस्ट्रीशीटर पर हमले के आरोपियों के खिलाफ हत्या के प्रयास का मुकदमा

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने हिस्ट्रीशीटर की पीटाई को लेकर चार आरोपियो के खिलाफ हत्या के प्रयास तथा गालीगलोज व धमकी का केस दर्ज किया है। कोतवाली के पूरे रमन मेढ़ावां निवासी संगीता वर्मा पंचलाल ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि बीती सात जुलाई की रात उसके पति पंचलाल वर्मा को गांव के सुरेश कोरी पुत्र रामनरेश, रामनरेश पुत्र अज्ञात, अभी कोरी पुत्र सुरेश तथा अंबिका प्रसाद पुत्र अज्ञात ने रंजशन लाठी डंडे से मारपीट कर चुटहिल कर दिया। आरोपियो ने पीड़िता के पति पर जानलेवा हमला किया। जिससे वह भ्रणायसन हो गया। घायल पंचलाल को अभी भी परिजनों के मुताबिक अस्पताल में इलाज जारी है। गौरतलब है कि चुटहिल पंचलाल लालगंज कोतवाली का हिस्ट्रीशीटर है और वह पुलिस की टॉप टेन सूची में भी वांछित चल रहा था। थानाध्यक्ष कमलेश पाल का कहना है कि केस दर्ज किया गया है, कार्रवाई की जाएगी।

पुलिस से हाथापाई की घटना के दो नामजद धराये

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली के कटरा जलेशरगंज में बदमाशों को पकड़ने को लेकर पुलिस के साथ हाथापाई की घटना में कोतवाली पुलिस ने दो आरोपियो को हिरासत में लेने में सफलता ली है। थानाध्यक्ष कमलेश पाल के निर्देश में दरगा योगेन्द्र सिंह ने गपत के दौरान शनिवार को दोपहर मुकदमें में नामजद आरोपी पूरे जनई निवासी शिव बहादुर के पुत्र सचिन पाल तथा रामदेव के पुत्र जीतेन्द्र पाल को हरनाहर के समीप पुलिस के पास से धर दबोचा। पुलिस ने दोपहर बाद दोनों आरोपियो को जेल भेज दिया। इधर शुक्रवार की रात भी पुलिस टीम घटना में नामजद आरोपियो की तलाश में धरूपुर क्षेत्र में दबिश की मशकत में जुटी दिखी। घटना के बाद से एकआईआर में नामजद कई आरोपी गांव से फरार बताये जाते हैं। थानाध्यक्ष कमलेश पाल का कहना है कि मुकदमें के आरोपियो की फरारी की दशा में उन पर ईनाम भी घोषित कराए जाने की प्रक्रिया अपनायी जाएगी। बताईं बीती पांच जुलाई को तमचे के कारोबारी से जुड़े आरोपियो को पकड़ने आयी महेशगंज पुलिस के साथ आरोपियो ने हाथापाई की थी। इसे लेकर महेशगंज थानाध्यक्ष अनिल पाण्डेय की तहरीर पर लालगंज थाने में आठ नामजद तथा आठ अज्ञात आरोपियो के खिलाफ गंभीर धाराओं में केस दर्ज किया गया है।

विपक्षियों ने बेच दिया पेड़, पीड़ित ने लगाई थाने में गुहार

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। आबादी तथा भूमिधरी जमीन पर लगाए गए एक व्यक्ति के पेड़ को विपक्षियों ने चुपके से टेकेदार को बेच दिया। पीड़ित ने उलाहना दिया तो आरोपियों ने मारपीट पर आमादा हो गए। पीड़ित ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में तहरीर देकर आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के भुसहर गांव के रहने वाले राम जीतावल पुत्र श्रीनाथ ने इस संबंध में पट्टी कोतवाली में तहरीर दिया है और बताया कि शनिवार की सुबह उसकी आबादी की जमीन पर लगे हुए पेड़ को उसके पड़ोसी विपक्षियों ने चुपके से टेकेदार को बेच दिया। टेकेदार जब पेड़ काटने के लिए आया तो पूछताछ करने पर जब पेड़ बेचने की बात सामने आई तो जब उसने विपक्षियों से इस संबंध में पूछताछ शुरू की है तो आरोपी गाली गलोज करते हुए मारपीट करने पर उठारू हो गए पीड़ित ने इस संबंध में कोतवाली में तहरीर देकर आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है।

सोशल मीडिया पर धार्मिक पोस्ट को लेकर आक्रोश, सीओ को सौंपा ज्ञापन

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। सोशल मीडिया पर हिन्दुओं की आराध्य देवी माता काली की आपत्तिजनक पोस्ट को लेकर शनिवार को यहां आक्रोश दिखा। दर्जनी शिकायतकर्ताओं ने आपत्तिजनक पोस्ट को धार्मिक भावनाओं को आहत किये जाने का अपराध ठहराते हुए सीओ से मिलकर आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज किये जाने की मांग उठाई है। सीओ रामसूरत सोनकर ने मामले की जांच कराकर कार्रवाई का भरोसा दिलाते हुए लोगों को समझाया बुझाया। शनिवार को सांगीपुर थाने में आपत्तिजनक पोस्ट को लेकर आक्रोशित लोग अचानक पहुंच गये। जनसमस्याओं की सुनवाई कर रहे सीओ रामसूरत सोनकर से मिलकर लोगों ने कार्रवाई की मांग रखी। ज्ञापनदाताओं में तीरथनाथ गांधी, आशीष त्रिपाठी, रिकु मिश्र, रामकृष्ण नगरहा, ओम नारायण पाण्डेय, पवन मिश्र, पप्पू मिश्र, विजय तिवारी, शम्भूनाथ तिवारी, सतीश तिवारी, राकेश तिवारी, सचिन शुक्ल, अमन सिंह, गुलशन यादव, विजय यादव, गिरीशबाबा, अभिषेक तिवारी आदि ने सीओ को ज्ञापन देकर धार्मिक सौंहार्द विभाडने के प्रयास करने वालों के खिलाफ कड़े कदम उठाये जाने की मांग की।

विद्यार्थी परिषद ने धूमधाम से मनाया अपना 74वां स्थापना दिवस

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद पट्टी तहसील के द्वारा 9 जुलाई को परिषद के स्थापना दिवस के अवसर पर भारत सिंह इंटर कॉलेज पट्टी में संगोष्ठी का आयोजन करके अपने स्थापना दिवस को मनाया कार्यक्रम के मुख्य

समाधान दिवस में लम्बित शिकायतों पर बिफरे अफसर, मातहतों को फटकार

लालगंज, प्रतापगढ़। थाना समाधान दिवस में अफसरों ने जमीनी विवाद को लेकर प्रार्थना पत्रों के निस्तारण में लापरवाही पर मातहतों को जमकर फटकार लगायी। स्थानीय कोतवाली में समाधान दिवस में बीस शिकायतों में से महज तीन शिकायतों का निस्तारण हो सका। शिकायतों की सुनवाई करते हुए जिले के एएसपी पश्चिमी रोहित मिश्र ने समाधान दिवस में 'बार बार दिखी कुछ शिकायतों को लेकर वीट दरोगाओं को कड़ी डांट फिलाल। समाधान दिवस में अचानक पहुंचे एएसपी रोहित मिश्र ने थानाध्यक्ष को जमीनी विवाद से जुड़े मामलों में गडित राजस्व व पुलिस टीम के निस्तारण कार्रवाई की उन्हें भी तीन दिवस के भीतर रिपोर्ट भेजे जाने के निर्देश दिये। दिवस का संयोजन थानाध्यक्ष कमलेश पाल ने किया। इधर एसडीएम सोम्य मिश्र तथा सीओ रामसूरत सोनकर ने उदयपुर थाना मुख्यालय पर समाधान दिवस में आयी शिकायतों की सुनवाई की। एसडीएम ने सरकारी क्षेत्र की जमीनों पर अतिक्रमण के मामले से जुड़ी शिकायतों पर राजस्व निरीक्षकों को मौके की जांच कर अतिक्रमणियों के खिलाफ कड़ी विधिक कार्रवाई के निर्देश दिये। सांगीपुर में हुए थाना समाधान दिवस में शिकायतों की सुनवाई करते हुए सीओ रामसूरत सोनकर ने पुलिस से जुड़ी शिकायतों के निस्तारण के लिए थानाध्यक्ष को स्वयं मौके पर पहुंचकर समाधान कराए जाने को कहा।

जूबाए के चुनाव में इंदुभाल मिश्र अध्यक्ष व संतोष नारायण मिश्र बने महामंत्री

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जूनियर बार एसोसिएशन की मतगणना शुक्रवार की देर रात पूरी हो पाई जिसमें अध्यक्ष इंदुभाल मिश्र, महामंत्री पद पर संतोष नारायण मिश्र तथा वरिष्ठ उपाध्यक्ष के पद पर विवेक विजयी हुए हैं। बताया जाता है कि अन्य उपाध्यक्ष के पद पर विवाद हो जाने के कारण इस पद का परिणाम रोक दिया गया है।

बताया जाता है कि अध्यक्ष पद के इंदुभाल मिश्र को 1073 मत मिले थे। जबकि उनके प्रतिद्वंद्वी अशोक कुमार पाण्डेय को 606 अधिवक्ताओं के मत मिले। इसी प्रकार महामंत्री पद पर संतोष नारायण मिश्र को 695 अधिवक्ताओं का मत तथा उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी विवेक त्रिपाठी को मात्र 526 अधिवक्ताओं का समर्थन मिला। वरिष्ठ उपाध्यक्ष के पद पर विवेक शुक्ला को 677 मत तथा उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी राममूर्ति को 409 मत मिले हैं। बता दें कि जूनियर बार एसोसिएशन

उपाध्यक्ष पद पर केवल वरिष्ठ उपाध्यक्ष पद पर विवेक हुए विजयी



फोटो 3-अध्यक्ष इंदुभाल मिश्र को लड्डू खिलाते पूर्व महामंत्री जेपी मिश्र

की नई कार्यकारिणी के गठन के लिये 2300 अधिवक्ताओं में 1791

अधिवक्ताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया था जिसकी

सत्रह लावारिस वाहन हुए नीलाम, लाखों की वसूली

लालगंज, प्रतापगढ़। सांगीपुर थाने में शनिवार को लावारिस सत्रह दोपहिया वाहनों के नीलामी को लेकर थाना परिसर में दिन भर गहमागहमी का माहौल दिखा। एसडीएम सोम्य मिश्र तथा सीओ रामसूरत सोनकर की देखरेख में नीलामी प्रक्रिया में शामिल लोगों ने बहचदकर बोली लगायी। थानाध्यक्ष जीतेन्द्र सिंह ने बताया कि नीलामी के तहत वाहनों से लाखों रुपए का सरकारी राजस्व वसूल हुआ है। जिले के एसपी सतपाल आर्लित के निर्देश पर थाने में वर्षों से डंप लावारिस वाहनों की नीलामी के अभियान के तहत सक्रिय में लालगंज व सांगीपुर थाने में सालों से जमे वाहनों का ढेर हटने से पुलिसकर्मियों को भी राहत की सांस लेते देखा जा रहा है।

अधिकारियों के नाक के नीचे ही अधूरा पड़ा सामुदायिक शौचालय स्वच्छता अभियान पर फिर रहा है पानी, ब्लाक परिसर में दूर-दराज से आए फरियादियों को होती है परेशानी

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। शासन के लाख प्रयास के बावजूद भी जिम्मेदार स्वच्छता अभियान पर पानी फेर रहे हैं। अधिकारियों के नाक के ही नीचे ब्लाक परिसर में निर्माणधीन शौचालय का निर्माण कार्य महीनों से बंद पड़ा हुआ है। वहीं अधिकारी भी मौन साधे हुए हैं।

स्थानीय विकास खण्ड परिसर के अंदर महीनों पूर्व लोगों की सुविधा के लिए सामुदायिक शौचालय का निर्माण कार्य शुरू कराया गया कुछ दिनों तक काम में तेजी लाई गयी और ढांचा खड़ा करके काम को



लालगंज विकास खण्ड में रुका सामुदायिक शौचालय का निर्माण कार्य

बंद कर दिया गया। महीनों से शौचालय का निर्माण कार्य ठप पड़ा हुआ है।

ब्लाक में दूर-दराज से आने वाले फरियादियों को दिक्कत का सामना करना पड़ रहा है। यहां देखा

जाए तो सबसे अधिक महिलाओं को परेशानी उठानी पड़ती है। इस दशा में शौच की समस्या होने पर लोग कहां जाए। इसी से अंदजा लगाया जा सकता है कि विकास खण्ड परिसर में ही सामुदायिक

ब्लाक परिसर की भी जानकारी नहीं दे सके बीडीओ

अखंड भारत संदेश

लालगंज। ब्लाक परिसर के अंदर की जानकारी देने के लिए खण्ड विकास अधिकारी को फाइल देखनी पड़ती है। जो किसी हास्य से कम नहीं है। परिसर के अंदर अधूरे पड़े सामुदायिक शौचालय को किस निधि से बनाया जा रहा है और क्यों काम को बंद कर दिया गया है इसकी जानकारी खण्ड विकास अधिकारी को ही नहीं है। अब इसे क्या कहा जाए। इसकी जानकारी देने के लिए उनको फाइल देखनी पड़ेगी।

शौचालय में लापरवाही की जा रही है तो ग्रामीण क्षेत्रों का क्या हाल होगा। जब साहब ही जिम्मेदारियों

का सही से निर्वाहन नहीं कर पा रहे हैं तो वह अपने मातहतों को क्या सीख देंगे।

पालीथिन इस्तेमाल न करने के लिये व्यापार मण्डल ने ली शपथ

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल के जिलाध्यक्ष राजेंद्र कुमार के सरवानी की अध्यक्षता में प्रांतीय उपाध्यक्ष राम शंकर जायसवाल के बाबागंज स्थित प्रतिष्ठान पर प्रांतीय अध्यक्ष बनवारी लाल कं छल द्वारा व्यापारी हित में प्रांत में किए गए कार्यों और एकल यूज पॉलिथीन प्रतिबंध के संदर्भ में बैठक सम्पन्न हुई। बैठक का संचालन जिला महामंत्री संजय सोनी ने किया।

बैठक में उपस्थित जिलाध्यक्ष राजेंद्र कुमार के सरवानी ने बनवारी लाल कं छल द्वारा व्यापारियों के समस्याओं को लेकर उनके हितों में शासन प्रशासन से मांगों के संदर्भ में अवगत कराया। इसी के साथ जिलाध्यक्ष सहित समस्त पदाधिकारियों व व्यापारी बंधुओं ने स्वास्थ एवं पर्यावरण के सुरक्षा को देखते हुए सरकार द्वारा चलाए गए, एकल यूज पॉलिथीन के बहिष्कार हेतु सभी ने सहमति जताई और व्यापार मंडल के माध्यम से शासन व प्रशासन से

बैठक कर पालीथिन के बहिष्कार पर जताई सहमति



पालीथिन इस्तेमाल न करने के लिये शपथ लेते व्यापारीगण।

साथी अधिवक्ता के उत्पीड़न पर दूसरे दिन भी गरजे वकील

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। साथी अधिवक्ता व उसके परिवार के सदस्यों को पुलिस एकआईआर में नामजदगी की लेकर वकीलों का गुस्सा शनिवार को भी यहां माहौल को गर्म किये दिखा। शनिवार को अवकाश होने के बावजूद बड़ी संख्या में नाराज वकीलों का तहसील परिसर में जमघट दिखा। आम सभा में मंत्रणा के बाद नाराज वकीलों का जत्था पुलिस व प्रशासन

के खिलाफ तहसील गेट से नारेबाजी करते थाना समाधान दिवस में आ धमका। तहसील के अधिवक्ता शशिकान्त मिश्र तथा दिवंगत पूर्व अध्यक्ष धनंजय मिश्र के भाई व बेटे को भी पांच जुलाई को एसओ महेशगंज द्वारा लिखाये गये मुकदमें में नामजदगी को लेकर वकील गुस्से में देखे गये। समाधान दिवस में नायब तहसीलदार तथा थानाध्यक्ष से गलत नामजदगी को लेकर गुस्सा जताते हुए वकीलों ने

कोतवाली परिसर में की नारेबाजी

साथी के उत्पीड़न पर कड़ी नाराजगी जताई। वकीलों की थाना परिसर में नारेबाजी देख थानाध्यक्ष कमलेश पाल ने माहौल को संभालते हुए अधिवक्ताओं को भरोसा दिलाया कि निष्पक्ष जांच के तहत किसी निर्दोष का उत्पीड़न नहीं होगा। संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष

अनिल त्रिपाठी महेश व महामंत्री शोषनाथ तिवारी ने प्रशासनिक अफसरों से दो टूक कहा कि वकीलों को परेशान किया गया तो सोमवार से आंदोलन और तेज होगा। बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष ज्ञानप्रकाश शुक्ल ने कहा कि डीएम व एसपी को संबोधित ज्ञापन के बावजूद लालगंज व महेशगंज जताई। वकीलों की थाना परिसर में नारेबाजी देख थानाध्यक्ष कमलेश पाल ने माहौल को संभालते हुए अधिवक्ताओं को भरोसा दिलाया कि निष्पक्ष जांच के तहत किसी निर्दोष का उत्पीड़न नहीं होगा। संयुक्त अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष

की जाएगी। विरोध प्रदर्शन का संयोजन वरिष्ठ उपाध्यक्ष शहजाद अंसारी व उपाध्यक्ष बीके तिवारी ने किया। इस मौके पर पूर्व उपाध्यक्ष संतोष पाण्डेय, दीपेन्द्र तिवारी, कुलदीप तिवारी, सुशील शुक्ल, रामलखन शर्मा, दीपक पाण्डेय, घनश्याम मिश्र, कमलेश तिवारी, विजय श्रीवास्तव, राजेश तिवारी, शिव नारायण शुक्ल, अरूण मिश्र पिपरा, मनोज शुक्ल, जीतेन्द्र शुक्ला आदि अधिवक्ता



ईदगाह में साफ-सफाई करते सफाई कर्मचारी।

बकरीद की तैयारी में जुटी नगर पालिका व प्रशासन

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। बकरीद की तैयारी में नगर पालिका भी जुटी है। शहर के मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्रों बेगम वाई, भैरपुर, घोसियाना वाई में विशेष अभियान चलाकर आज सफाई कराई गई तथा एंटी लार्वा का छिड़काव किया गया। इसके अलावा सभी मस्जिदों वाले क्षेत्र को नगर पालिकाध्यक्षा प्रेमलता सिंह व अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह के निर्देशन में ईदगाह में आज कर्मचारियों को भेजकर सफाई कराई जा रही है। यहां पर सबसे ज्यादा लोग नमाज पढ़ने आते हैं। इसके अलावा 10 फिट गहरा व 15 फिट लम्बा सात गड्डे खोदे गये हैं। इसी गड्डे में खराब सामान फेंका जाएगा जिससे प्रदूषण से बचा जा सके। प्रशासन भी इस बार ज्यादा चैकनिस है। मस्जिदों के ईदगाह के आसपास भारी पुलिस बल व मस्तिजेंटों की तैनाती की जा रही है।

बढ़े हुए यूरिक एसिड को कम करने के लिए खाएं ये 6 सुपरफूड्स, मिलेगा फायदा



यूरिक एसिड कम करने वाले सुपरफूड्स

शरीर में यूरिक एसिड का स्तर सामान्य होना बहुत जरूरी है। जब शरीर में यूरिक एसिड बहुत बढ़ जाता है तो इससे गठिया, हड्डियों और जोड़ों से जुड़ी समस्याओं का जोखिम बढ़ जाता है। जोड़ों में गंभीर दर्द, जोड़ों में अकड़न, हड्डियों और जोड़ों में सूजन, उठने और बैठने में दिक्कत, काम करने में परेशानी, तलवों और एड़ी में सूजन जैसी समस्याएं शरीर में यूरिक एसिड बढ़ने के कारण ही होती हैं। साथ ही शरीर में यूरिक एसिड का अधिक स्तर किडनी फंक्शन को भी प्रभावित करता है। बढ़े हुए यूरिक एसिड कम करने के लिए तरह-तरह की घरेलू नुस्खे आजमाते हैं, लेकिन कुछ खास फायदे देखने को नहीं मिलता है।

डायटिशियन मनप्रतीत की मानों तो यूरिक एसिड कंट्रोल करने के लिए दवाओं और सही उपचार लेने की जरूरत होती है। लेकिन अगर आप इसके साथ यूरिक एसिड कम करने वाले छ फूड्स को भी डाइट में शामिल करते हैं, तो इससे यूरिक एसिड को तेजी से कम करने में मदद मिल सकती है। ऐसे कई सुपरफूड मौजूद हैं जिनके सेवन से यूरिक एसिड को जल्दी कम करने में मदद मिल सकती है। इस लेख में हम आपको यूरिक एसिड कम करने के लिए 6 सुपरफूड्स बता रहे हैं।

1. खट्टी लाल चेरी (Tart Cherry)

गठिया के रोगियों के लिए खट्टी लाल चेरी का सेवन बहुत फायदेमंद माना जाता है। यह सीरम यूरिक एसिड एकाग्रता (Serum uric acid concentration) को कम करने में मदद करती है। अगर आप नियमित टार्ट चेरी के रस का सेवन करते हैं तो इससे यूरिक एसिड कम करने में मदद मिलती है।

2. अदरक (Ginger)

अदरक सूजन को कम करने और यूरिक एसिड को कम करने में मदद करती है। "अध्ययन में पाया गया है कि नियमित अदरक का सेवन करने से बढ़े हुए यूरिक एसिड से होने वाले दर्द को कम करने में भी मदद मिलती है।" आप अदरक को सब्जियों में मसाले के तौर पर इस्तेमाल कर सकते हैं या अदरक की चाय का सेवन कर सकते हैं।

3. पपीता (Papaya)

अदरक की तरह पपीता भी सूजन को कम करने में मदद करता है। पपीता में पेपेन होता है जो एक प्रोटियोलिटिक एंजाइम है। इसमें प्राकृतिक एंटी-इंफ्लेमेटरी गुण होते हैं, जो रक्त में यूरिक एसिड बनने से रोकते हैं। साथ ही ये प्रोटीन के बेहतर पाचन में भी सहायता करते हैं। इसलिए गठिया में पपीता का सेवन करने की सलाह दी जाती है।

4. मेथी दाना (Fenugreek Seeds)

मेथी दाना का सेवन करने से बाहरी और आंतरिक सूजन को कम करने में मदद मिलती है। यूरिक एसिड का एक बड़ा कारण शरीर का अधिक वजन या मोटापा है। मेथी के बीज का सेवन करने से वजन प्रबंधन में मदद मिलती है। इसके अलावा में मेथी कई जरूरी पोषक तत्व मौजूद होते हैं जो यूरिक एसिड कम करने में सहायता करते हैं। सुबह खाली पेट मेथी के बीज का पानी पीना काफी फायदेमंद साबित हो सकता है।

5. अजवाइन (Celery Seeds)

अजवाइन में ल्यूटेओलिन (Luteolin) होता है, जो यूरिक एसिड को कम करने में मददगार है। साथ ही इसमें ओमेगा 3 फैटी एसिड की अच्छी मात्रा होती है, जो यूरिक एसिड कंट्रोल करने में बहुत फायदेमंद होता है।

स्वस्थ-विवेकशील समाज बनाने की हो पहल

हल्ला बोल, 'दंगल', 'ताल ठोक के', 'महाभारत', 'आर-पार...' ये वे कुछ नाम हैं न्यूज चैनलों के डिबेट-कार्यक्रमों के, जो रोज़ यह दावा करते हैं कि वे इनके माध्यम से अपने दर्शकों का ज्ञान-वर्धन करते हैं। ऐसे ही एक 'ज्ञानवर्धक' कार्यक्रम में कुछ दिन पहले भारतीय जनता पार्टी की प्रवक्ता नूपुर शर्मा ने पैगम्बर मोहम्मद के बारे में कुछ ऐसा कह दिया कि देश में जैसे आग-सी लग गयी है। इसी 'आग' के चलते राजस्थान के उदयपुर और महाराष्ट्र के अमरावती में दो व्यक्तियों की नृशंस हत्या कर दी गयी। संबन्धित राजनीतिक दल ने अपनी प्रवक्ता को 'हाशिये पर का तत्व' (फ्रिंज एलीमेंट) बताकर उसे पार्टी से निलंबित कर दिया है। वैसे प्रवक्ता ने क्षमा मांग ली है, पर 'आहत' हुए लोगों का गुस्सा शांत नहीं हो रहा। प्रवक्ता का यह भी कहना है कि डिबेट में कही गयी बातों से वह उत्तेजित हो गयी थी, इसलिए उनके मुंह से कुछ आपत्तिजनक शब्द निकल गये।

धार्मिक भावनाओं का मामला बहुत संवेदनशील है, इसलिए इस संदर्भ में कुछ भी बोलने से पहले सो बार तोलने की बात कही जाती है। बहरहाल सारा मामला अब न्यायालय में है और सभी पक्ष यह अपेक्षा कर रहे हैं कि कोई हल शीघ्र निकले। इस मामले में जो कुछ हुआ है, उसे किसी भी दृष्टि से उचित नहीं कहा जा सकता। न प्रवक्ता के बयान का कोई बचाव किया जा सकता है, और न ही इस मुद्दे को लेकर फैल रही हिंसा का कोई औचित्य बताया जा सकता है। लेकिन विवेक का तकाजा है कि देश का हर नागरिक इस संदर्भ में अपनी भावनाओं पर काबू रखे और अपने कर्तव्य के प्रति जागरूक हो। कर्तव्य यह है कि धार्मिक उन्माद का वातावरण शांत हो। दुनिया का हर धर्म शांति, करुणा, भाईचारे की शिक्षा देता है। हम यह भी जानते हैं कि सत्य एक ही है, विद्वान अलग-अलग तरीकों से उसकी व्याख्या भर करते हैं। धर्म के सारे रास्ते एक ही ईश्वर तक पहुंचाने वाले हैं। यह कोई छिपी हुई बात नहीं है कि ईश्वर-अल्लाह एक हैं, इसीलिए गांधी ने 'सबको सममति' देने की बात कही थी। पर सब कुछ जानते हुए भी हम समझना नहीं चाहते, इसीलिए टीवी की बहस तक में भड़क जाते हैं, मेरा धर्म और तेरा धर्म की बात करने लगते हैं, जबकि सब धर्म एक आदर्श जीवन जीने की राह बताने का ही काम करते हैं। जीवन के इस आदर्श में नफरत के लिए कोई जगह नहीं है- नहीं होनी चाहिए। किसी की भावनाओं को आहत करने का अधिकार न किसी को है, और न होना चाहिए। किसी भी सभ्य समाज में किसी का भी हक नहीं बनता कि वह धार्मिक भावनाओं के नाम पर नफरत का ज़हर फैलाये। इस नफरत को समाप्त करने के लिए हर नागरिक को हर संभव प्रयास करना होगा। समाज में भाईचारा बना रहे इसके लिए जो प्रयास अपेक्षित हैं, उन्हीं का हिस्सा है हमारा संविधान जो हमने स्वयं अपने लिए बनाया है। यह संविधान देश के हर नागरिक को, चाहे वह किसी



भी धर्म को मानने वाला हो, समानता का अधिकार देता है। धर्म के नाम पर किसी को भी कोई विशेषाधिकार नहीं है हमारी व्यवस्था में। न ही हमारा संविधान धर्म के नाम पर किसी भी प्रकार के भेदभाव की अनुमति देता है। आसेतु हिमालय यह भारत सबका है- उन सबका जो इस देश के नागरिक हैं। और नागरिक होने की पहली और सबसे महत्वपूर्ण शर्त है, संविधान का पालन। हमारा धर्म, हमारी जाति, हमारा वर्ग, हमारा वर्ण, सब सांविधानिक मर्यादाओं से बंधे हुए हैं। समता, स्वतंत्रता, न्याय और बंधुता के आधारों पर खड़ा हमारा संविधान सर्वोपरि है। उसकी अवहेलना, उसका अपमान दोनों अपराध हैं। सर्वोच्च न्यायालय के प्रमुख न्यायाधीश ने हाल ही में अमेरिका में रह रहे भारतवासियों को संबोधित करते हुए देश के संविधान के प्रति प्रतिबद्धता की बात कही है। उन्होंने स्पष्ट किया है कि हमारी अदालतों की जवाबदेही भी संविधान के प्रति ही है। सच बात तो यह है कि सवाल सिर्फ न्यायपालिका की जवाबदेही का नहीं है। कानून बनाने वाली हमारी संसद की जवाबदेही भी हमारे संविधान के प्रति ही है और कार्यपालिका भी इसी जवाबदेही से बंधी हुई है। देश के एक सामान्य नागरिक से लेकर देश के 'प्रथम नागरिक', राष्ट्रपति, तक का यह दायित्व बनता है कि वह संविधान की मर्यादाओं में काम करे। पर एक जवाबदेही और भी है, जो संविधान के प्रति जवाबदेही से कम महत्वपूर्ण नहीं है- यह जवाबदेही समाज के प्रति होती है। जिस समाज में हम रहते हैं, जो समाज हमने स्वयं अपना जीवन जीने के लिए

बनाया है, उसके प्रति भी हमारी एक जवाबदेही है। वह समाज स्वस्थ रहे, यह दायित्व भी हमारा ही है- और यहां स्वस्थ रहने का मतलब मानसिक और नैतिक स्वास्थ्य से है। हमारा दायित्व बनता है कि हम समाज के इस स्वास्थ्य के प्रति निरंतर जागरूक रहें- इस संदर्भ में न कोई कोताही बरतें और न ही किसी को कोताही बरतने दें। यही एक अच्छे और सच्चे नागरिक का कर्तव्य है। आज देश, समाज में, धर्म के नाम पर नफरत की जो आंधी फैल रही है, फैलाई जा रही है, उसे हर कीमत पर रोकना होगा। किसी को कोई हक नहीं बनता कि वह दूसरे की धार्मिक भावनाओं को आहत करे। इसके लिए हर एक को अतिरिक्त सावधानी बरतने की जरूरत है। हम से ऐसा कुछ हो न जाये, हमारे मुंह से ऐसा कुछ निकल न जाये, जिससे दूसरे की भावनाएं आहत हों, यह सावधानी हमारे अस्तित्व की एक शर्त है। क्या हम इसके प्रति जागरूक हैं? उदयपुर में जो कुछ हुआ, अमरावती में जो कुछ हुआ, अथवा देश के अन्य हिस्सों में सांप्रदायिकता की आग फैलाने की जो कोशिशें हो रही हैं, वे सब यही बताती हैं कि हम अपने अस्तित्व की एक महत्वपूर्ण शर्त को भूल रहे हैं, या समझना नहीं चाहते। दोनों ही बातें खतरनाक हैं- हमारे अस्तित्व के लिए खतरा है। इसी खतरे की आशंका को समझते हुए हमारे संविधान-निर्माताओं ने धर्म-निरपेक्षता या पंथ-निरपेक्षता को हमारे संविधान के एक महत्वपूर्ण आधार के रूप में स्वीकार किया था। यह धर्म-निरपेक्षता हमारी आवश्यकता भी है और हमारी ताकत भी।

सम्पादकीय

दृढ़ इच्छाशक्ति दिखाएं

गुंजाइश भी नहीं है। बहरहाल, चीन को एक स्पष्ट संकेत तो भारत की ओर से मिल ही गया कि लद्दाख में पूर्व स्थिति बहाल किये बिना दोनों देशों के संबंध सामान्य नहीं हो सकते। जरूरत इस बात की भी है कि वास्तविक नियंत्रण रेखा से जुड़े तमाम विवादों का यथाशीघ्र समाधान निकाला जाये। इसके लिये सैन्य कमांडरों की वार्ता से इतर विदेश मंत्रालय के स्तर पर वार्ता का दौर जारी रहना चाहिए। उल्लेखनीय है कि इस साल चीनी विदेश मंत्री वांग यी से विदेश मंत्री एस जयशंकर की यह दूसरी मुलाकात है। पहली मुलाकात मार्च 2022 में तब हुई थी जब वांग यी भारत के दौरे पर आये थे। बहरहाल, देश के नेतृत्व को वास्तविक नियंत्रण रेखा से जुड़े तमाम विवादों की वास्तविकता से जनमानस को अवगत करना चाहिए। विदेशी सूचना माध्यमों में तथा देश के विपक्षी राजनीतिक दलों द्वारा गाहे-बगाहे एलएसी में चीनी अतिक्रमण का मुद्दा उठाया जाता रहा है। खासकर विपक्षी कांग्रेस एलएसी के मुद्दे पर खासी आक्रामक रही है और राजग सरकार पर सीमाओं को अक्षुण्ण बनाये रखने में विफल होने के आरोप लगाती रही है। अब तक देश का केंद्रीय नेतृत्व कहता रहा है कि चीनी सेना ने भारतीय इलाकों का कोई अतिक्रमण नहीं किया है। विपक्ष द्वारा कहा जाता रहा है कि देश के जनमानस को वास्तविकता का भान होना चाहिए।

विपक्षी नेता सवाल पूछते रहे हैं कि यदि अतिक्रमण नहीं हुआ है तो वार्ता का आधार क्या है? निस्संदेह, स्थिति की वास्तविकता का भान न होने से संशय की आशंका रहती है। विडंबना यह भी है कि आजादी के बाद चीन से लगी सीमा का ठीक-ठीक अंकन नहीं हो सका है। दूसरे, यह इलाका भौगोलिक रूप से इतना जटिल है कि स्थायी सीमांकन के मानकों का पालन करना मुश्किल हो जाता है। निस्संदेह, साम्राज्यवादी चीन निरंतर जमीन हड़पने की नीति का अनुसरण करता आया है। हम 1962 का जख्म नहीं भूले हैं। भारत ही नहीं, चीन का दर्जनभर पड़ोसियों से सीमा विवाद जारी है। आर्थिक व सैन्य ताकत हासिल करके चीन विश्व की नंबर एक शक्ति बनने का ख्वाब देखता रहता है। इसी ताकत के नशे में अपने पड़ोसी देशों में अतिक्रमण करके अपने साम्राज्यवादी मंसूबों का पोषण करता है। बहरहाल, एलएसी पर शांति बहाली के लिए जरूरी है कि लिंबित मुद्दों का निस्तारण यथाशीघ्र हो। साथ ही दोनों देशों में बातचीत का क्रम जारी रहना चाहिए। जिसके लिये जरूरी है कि पूर्व में हुई सहमतियों पर आगे बढ़ते हुए द्विपक्षीय समझौतों व प्रोटोकॉल को लागू किया जाये। निस्संदेह बातचीत का यह क्रम तो जारी रहना ही चाहिए। चीन का कारोबार व वार साथ-साथ नहीं चल सकता।

वैश्विक संकटों के माहौल में दुनिया का सबसे बड़ा मददगार साबित हुआ है भारत

अब पिछले 8 वर्षों के खंडकाल में भारत के लिए परिस्थितियां तेजी से बदली हैं एवं भारत पुनः वैश्विक स्तर पर एक महाशक्ति बनने की ओर अग्रसर हो रहा है। अब भारत कई क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता हासिल करते हुए अपने पड़ोसी देशों की सहायता में बहुत आगे आ रहा है। यदि भारत के प्राचीन अर्थतंत्र के बारे में अध्ययन किया जाय तो ध्यान आता है कि प्राचीन भारत की अर्थव्यवस्था बहुत समृद्ध थी। ब्रिटिश आर्थिक इतिहास लेखक श्री एंगस मैडिसन एवं अन्य कई अनुसंधान शोधपत्रों के अनुसार ईसा के पूर्व की 15 शताब्दियों तक वैश्विक अर्थव्यवस्था में भारत का हिस्सा 35-40 प्रतिशत बना रहा एवं ईस्वी वर्ष 1 से सन 1500 तक भारत विश्व का सबसे धनी देश था। श्री एंगस मैडिसन के अनुसार, मुगलकालीन आर्थिक गतिरोध के बाद भी 1700 ईस्वी में वैश्विक अर्थव्यवस्था में भारत का योगदान 24.4 प्रतिशत था। ब्रिटिश औपनिवेशिक शोषण के दौर में यह घटकर 1950 में मात्र 4.2 प्रतिशत रह गया था। हॉर्नवर्ड विश्वविद्यालय के श्री जेफ्रे विलियमसन के इंडियाज डीईडस्ट्रीयलाइजेशन इन 18 एंड 19 सेंचुरीज% के अनुसार, वैश्विक औद्योगिक उत्पादन में भारत का हिस्सा, ईस्ट इंडिया कम्पनी के भारत आने के समय जो 1750 में 25 प्रतिशत था, घट कर 1900 में 2 प्रतिशत तक आ गया और इंग्लैंड का हिस्सा जो 1700 में 2.9 प्रतिशत था, 1870 तक ही बढ़कर 9 प्रतिशत हो गया था। भारत में पढ़ाई जा रही आर्थिक पुस्तकों में प्राचीन भारत के आर्थिक वैभवकाल का वर्णन नहीं के बराबर ही मिलता है। प्राचीन भारत में कुटीर उद्योग बहुत फल फूल रहा था इससे सभी नागरिकों को रोजगार के पर्याप्त अवसर उपलब्ध रहते थे एवं हर वस्तु का उत्पादन प्रचुर मात्रा में होता था। ग्रामीण स्तर पर भी समस्त प्रकार के आवश्यक उत्पाद पर्याप्त मात्रा में उपलब्ध रहते थे अतः वस्तुओं के दामों पर सदैव अंकुश रहता था। बल्कि कई बार तो वस्तुओं की

बाजार में आवश्यकता से अधिक उपलब्धि के कारण उत्पादों के दामों में कमी होते देखी जाती थी। जबकि आज के बाजारों में वस्तुओं की पर्याप्त मात्रा में उपलब्धता नहीं रहने के चलते मुद्रास्फीति की दर बहुत ऊपर पाई जा रही है।

विश्व के कई भागों में सभ्यता के उदय से कई सहस्त्राब्दी पूर्व, भारत में उन्नत व्यवसाय, उत्पादन, वाणिज्य, समुद्र पार विदेश व्यापार, जल, थल एवं वायुमार्ग से बिक्री हेतु वस्तुओं के परिवहन एवं तत्संबंधी आज जैसी उन्नत नियामकालियां, व्यवसाय के नियम एवं करारोपण के सिद्धांतों का अत्यंत विस्तृत विवेचन भारत के प्राचीन वेद ग्रंथों में प्रचुर मात्रा में मिलता है। प्राचीन भारत में उन्नत व्यावसायिक प्रशासन व प्रबंधन युक्त अर्थतंत्र के होने के भी प्रमाण मिलते हैं। परंतु, पिछले लगभग 1000 वर्षों के दौरान अरब देशों से आक्रांताओं के लगातार आक्रमण एवं लूट खसोट तथा अंग्रेजों के शासनकाल के चलते भारत अपने वैभव काल से धरातल पर आ गया था। परंतु, अब पिछले 8 वर्षों के खंडकाल में भारत के लिए परिस्थितियां तेजी से बदली हैं एवं भारत पुनः वैश्विक स्तर पर एक महाशक्ति बनने की ओर अग्रसर हो रहा है। अब भारत कई क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता हासिल करते हुए अपने पड़ोसी देशों की सहायता में बहुत आगे आ रहा है। हाल ही के समय में भारत अपने कई पड़ोसी देशों का संकटमोचक बना है। आर्थिक संकट के बुरे दौर से गुजर रहे श्रीलंका को भारत ने इस वर्ष की शुरुआत से अब तक 350 करोड़ अमेरिकी डॉलर की आर्थिक सहायता उपलब्ध कराई है।



इसके अलावा भारत की ओर से 4 लाख टन ईंधन के साथ खाद्य सामग्री और दवाईयों की आपूर्ति भी की गई है। इसी प्रकार आपदाग्रस्त अफगानिस्तान में भी भारत लगातार राहत सामग्री भेज रहा है। भारत, मानवीय सहायता के तहत अब तक 7 खेप में 20 टन दवाईयों भेज चुका है। जिसमें जीवनरक्षक दवा, टीबी रोधी दवा, कोविड रोधी टीके की 5 लाख खुराक शामिल हैं। साथ ही, भारत ने अब तक 35 हजार मीट्रिक टन गेहूँ भी अफगानिस्तान को मानवीय आधार पर उपलब्ध कराया है।

जब से रूस एवं यूक्रेन के बीच युद्ध शुरू हुआ है तब से वैश्विक स्तर पर खाद्य पदार्थों विशेष रूप से गेहूँ की उपलब्धता में बहुत कमी आ गई है क्योंकि रूस और यूक्रेन दोनों ही देश, गेहूँ का सबसे अधिक निर्यात करते हैं। ऐसे समय में भी भारत द्वारा ही कई देशों को गेहूँ की आपूर्ति की जा रही है। हालांकि भारत ने अपने देश में गेहूँ की पर्याप्त उपलब्धता बनाए रखने के उद्देश्य से 13 मई 2022

को गेहूँ के निर्यात पर पाबंदी लगा दी है। परंतु, इसके बावजूद मानवीय पहलुओं को ध्यान में रखकर लगभग 12 देशों को 18 लाख टन गेहूँ का निर्यात अभी हाल ही में किया गया है। अभी तक जिन देशों को गेहूँ का निर्यात किया गया है उनमें शामिल हैं, दक्षिणी कोरीया, वियतनाम, संयुक्त अरब अमीरात, कतर, बंगलादेश, अफगानिस्तान, ओमान, फिलीपीन, श्रीलंका, सूडान, थाईलैंड, स्विट्जरलैंड, भूटान, इजराइल, इंडोनेशिया, मलेशिया, नेपाल और यमन। वित्तीय वर्ष 2021-22 के दौरान तो भारत से कृषि उत्पादों का निर्यात लगभग 20 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करते हुए अपने उच्चतम स्तर 5000 करोड़ अमेरिकी डॉलर पर पहुंच गया है। गेहूँ के निर्यात ने 273 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की एवं चावल के निर्यात में भारत ने वैश्विक स्तर पर 50 प्रतिशत की हिस्सेदारी हासिल कर ली है। इसी प्रकार, भारत का समुद्री निर्यात भी नित नए कीर्तिमान बना रहा है। समुद्री उत्पादों का निर्यात वित्त वर्ष 2021-22 के दौरान 30.26 प्रतिशत बढ़कर 776 करोड़ अमेरिकी डॉलर पर पहुंच गया। भारत ने 13,69,264 टन समुद्री खाद्य उत्पादों का निर्यात किया। साथ ही, भारत का वस्त्र और परिधान निर्यात भी वित्तीय वर्ष 2021-22 में 41 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करते हुए 4,440 करोड़ अमेरिकी डॉलर पर पहुंच गया, जो अब तक किसी भी वित्तीय वर्ष में सबसे अधिक है। कपड़ों के कुल निर्यात में मानव निर्मित कपड़े और परिधान की 14 प्रतिशत (630 करोड़ अमेरिकी डॉलर) तथा हस्तशिल्प की 5 प्रतिशत (210 करोड़ अमेरिकी डॉलर) हिस्सेदारी रही। भारत से अमेरिका को सबसे अधिक 27 प्रतिशत वस्त्र और परिधान का निर्यात किया गया।

अहमद शहजाद बोले- ब्रेड पिट करे मेरी बायोपिक, फैंस बोले- यह 15 मिनट की ही बनेगी

इस्लामाबाद। पाकिस्तानी क्रिकेटर अहमद शहजाद इस बार अपनी इच्छा जाहिर करने के चलते सोशल मीडिया पर ट्रोल हो रहे हैं। दरअसल, एक इंटरव्यू में पाकिस्तानी जर्नलिस्ट सैयद याहया हुसैनी ने अहमद शहजाद से यह पूछा था कि अगर उनकी जिंदगी पर बायोपिक बने तो उसमें वह किसी अभिनेता देखना चाहते हैं। इस पर शहजाद ने हॉलीवुड के सबसे महंगे एक्टर रहे ब्रेड पिट का नाम लिया। इंटरव्यू के कुछ अंश की वीडियो हुसैनी ने अपने ट्विटर अकाउंट पर पोस्ट की है। इस पर क्रिकेट फैंस ने जमकर प्रतिक्रियाएं दी हैं। एक फैंस ने लिखा- जितना बड़ा आपका करियर है उसपर तो 15 मिनट की ही बायोपिक बनेगी। वहीं, एक ने कमेंट किया- यह सही बात है (ब्रेड पिट का चुनाव)। अहमद शहजाद का रोल करने के लिए एक अभिनेता को अच्छी एक्टिंग आनी चाहिए।

शहजाद अपनी अच्छा जाहिर करने पर खूब ट्रोल हुए- बता दें कि अहमद शहजाद ने हाल ही में पाकिस्तान के पूर्व तेज गेंदबाज वकार युनुस पर उनका क्रिकेटिंग करियर बर्बाद करने का आरोप लगा चर्चा में आए थे। शहजाद ने कहा कि साल 2016 में वकार ने पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को एक रिपोर्ट दी थी जिसमें कहा गया था कि अगर अहमद शहजाद और उमर अकमल को नेशनल टीम में वापस आना है तो उन्हें घरेलू क्रिकेट खेलना जरूरी होगा। इंटरव्यू में शहजाद ने कहा कि मुझे पीसीबी के एक अधिकारी ने कहा कि तुम पर कई इल्जाम हैं। मुझे लगता है कि हमें आमने-सामने बैठकर इस बारे में बात करनी चाहिए थी और मैं यह चैलेंज देने को तैयार हूँ। फिर पता चल जाएगा कि कौन सही है और कौन गलत। मुझे अपनी बात रखने का मौका ही नहीं मिला। यह सब सोची-समझी चाल थी। उन्हें एक पत्थर से दो चिड़ियों को मारना था।

खेल मंत्रालय ने योजनाओं, पुरस्कारों के लिये ऑनलाइन पोर्टल लांच किया

नई दिल्ली। अब योग्य खिलाड़ियों और पूर्व खिलाड़ियों को अपने पुरस्कार और बकाया राशि हासिल करने के लिये राष्ट्रीय महासंघ और सरकारी दफ्तरों तक भागने की जरूरत नहीं होगी क्योंकि खेल मंत्रालय ने अब इन प्रक्रियाओं को ऑनलाइन कर दिया है। खेल मंत्रालय अनुराग ठाकुर ने अपने विभाग के लिये तीन बड़ी पहल लांच की जिसमें खेल विभाग की योजनाओं के लिये ऑनलाइन पोर्टल, राष्ट्रीय खेल विकास कोष (एनएसडीएफ) की वेबसाइट और खिलाड़ियों के लिये नकद पुरस्कार, राष्ट्रीय कल्याण और पेंशन की संशोधित योजना शामिल है। सक्रिय खिलाड़ी अब खेल विभाग के पोर्टल पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं जबकि कॉर्पोरेट, पीएसयू और व्यक्ति इसकी नयी वेबसाइट पर एनएसडीएफ कोष में योगदान कर सकते हैं। ठाकुर ने इस पहल को 'क्रांतिकारी' करार करते हुए कहा कि इससे पारदर्शिता लाने और जवाबदेही में मदद मिलेगी, इसके अलावा सरकार के 'डिजिटल इंडिया मिशन' को बढ़ावा भी मिलेगा। ठाकुर ने कहा, "हम अपने खिलाड़ियों को सुविधाओं मुहैया कराना जारी रखेंगे लेकिन अगर हम तकनीक को इन सुविधाओं के साथ जोड़ सकें तो यह काफी फायदेमंद हो सकता है।"

उन्होंने लांच के मौके पर कहा, "अगर किसी खिलाड़ी को अच्छे प्रदर्शन के बाद सरकार से पुरस्कार और मान्यता लेनी होती है तो उन्हें महासंघ या इससे पहले भारतीय खेल प्राधिकरण के जरिये जाना पड़ता था जिसके बाद इसकी जांच होती और इससे खिलाड़ियों को अपनी बकाया राशि मिलने में कड़ीब एक या दो साल लग जाते।

गुजरात में 27 सितंबर से होंगे राष्ट्रीय खेल : मुख्यमंत्री पटेल

अहमदाबाद। गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने घोषणा की कि 36वें राष्ट्रीय खेल 27 सितंबर से 10 अक्टूबर के बीच प्रदेश में होंगे। गुजरात पहली बार इन खेलों की मेजबानी कर रहा है। मुख्यमंत्री पटेल ने सुबह ट्वीट किया, "गुजरात में 36वें राष्ट्रीय खेल 27 सितंबर से 10 अक्टूबर के बीच होंगे। मैं भारतीय ओलंपिक संघ का शुक्रगुजार हूँ जिसने इन खेलों की मेजबानी की गुजरात की पेशकश स्वीकार की।" उन्होंने कहा कि गुजरात के पास इन खेलों की मेजबानी के लिये विश्व स्तरीय बुनियादी ढांचा है और प्रदेश प्रशासन इन्हें अब तक के सर्वश्रेष्ठ राष्ट्रीय खेल बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ेगा। प्रदेश के खेलमंत्री हर्ष सांधवी ने कहा कि गुजरात के छह शहरों अहमदाबाद, गांधीनगर, सूरत, वडोदरा, राजकोट और भावनगर में खेलों का आयोजन होगा। उन्होंने एक बयान में कहा, "देश के 7000 से अधिक शीर्ष खिलाड़ी 34 इंडोर और आउटडोर खेलों में पदक के लिये जोर आजमाइश करेंगे।"

हरिका और हम्पी महिला स्पीड शतरंज चैंपियनशिप 2022 के क्वार्टर फाइनल में पहुंची

हरिका और हम्पी महिला स्पीड शतरंज चैंपियनशिप 2022 के फ्लै ऑफ के महत्वपूर्ण मुकाबले में क्रमशः जॉर्जिया की नाना दागिनिज और पेरु की डेसी कोरी को पराजित करते हुए क्वार्टर फाइनल में जगह बना ली है। चेंस डॉट कॉम पर ऑनलाइन खेले जाने वाली इस आधिकारिक शतरंज चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में अब हरिका को हमवतन युवा खिलाड़ी और ओलंपियाड में उनकी टीम की सदस्य आर वैशाली का सामना होगा तो कोनेरु हम्पी के सामने रूस की लागनो काटेरयना

अश्विन टेस्ट से बाहर हो सकते हैं तो टी20 टीम से कोहली को भी हटाया जा सकता है: कपिल

नई दिल्ली। भारत के पूर्व कप्तान कपिल देव का मानना है कि अगर रविचंद्रन अश्विन जैसे प्रतिभाशाली गेंदबाज को टेस्ट टीम की अंतिम एकादश से बाहर किया जा सकता है, तो लंबे समय से लय के लिए जुड़ रहे विराट कोहली को भी टी20 टीम से बाहर करना बड़ा मसला नहीं होना चाहिए। कोहली लगभग तीन साल से बड़ी पारी खेलने के लिए जुड़ रहे हैं। भारत को पहली बार विश्व चैंपियन बनाने वाले इस हरफनमौला कप्तान का मानना है कि अगर भारतीय टीम प्रबंधन शानदार लय में चल रहे खिलाड़ियों को अपने कौशल के प्रदर्शन के लिए पर्याप्त अवसर नहीं देगा तो यह उनके साथ नाइसफापी होगी। कपिल ने एबीपी न्यूज से कहा, "अगर अष्टेक के दूसरे सर्वश्रेष्ठ गेंदबाज अश्विन को टीम से बाहर बैठा सकते हैं तो विश्व का नंबर एक खिलाड़ी भी बाहर बैठ सकता है।"

कपिल ने कहा, "मैं चाहता हूँ कि कोहली रन बनाये लेकिन इस समय विराट कोहली उस तरह से नहीं खेल रहे हैं जिनको हम जानते हैं। उन्होंने अपने प्रदर्शन के दम पर अपना नाम बनाया है और अगर वह प्रदर्शन नहीं करेंगे तो नये खिलाड़ियों को आप बाहर नहीं रख सकते हैं।" भारत के इस पूर्व कप्तान ने कहा कि वह चाहते हैं कि कोहली और युवा खिलाड़ियों में टीम में जगह के

राष्ट्रमंडल खेल 2022 के लिए भारतीय दल खाना, 215 सदस्यीय दल में 107 महिला एथलीट्स

नई दिल्ली। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने बर्मिंघम कॉमनवेल्थ गेम्स (सीडब्ल्यूजी) 2022 के लिए भारतीय दल को खाना किया। केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग ठाकुर ने एथलीट्स की रवानगी मौके कहा कि इस बार यह खेलें खास है क्योंकि इसमें कुल 215 सदस्यों में 108 पुरुष और 107 महिला एथलीट्स हैं।

महिलाएं लगातार अच्छा कर रही हैं। मौके पर टोकियो 2020 ओलंपिक पदक विजेता रवि दहिया, बजरंग पुनिया, पीआर श्रीजेश, हॉकी टीम कप्तान मनप्रीत सिंह और लवलीना बोरगोहेन भी मौजूद रहीं। समारोह में कामनवेल्थ सदस्यों के लिए आधिकारिक किट का अनावरण भी किया गया।

मुख्य अतिथि के रूप में अपने संबोधन में केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग सिंह

ठाकुर ने कहा- भारतीय खेल विश्व स्तर पर ऊंचाइयों छू रहा है। हमने ऐतिहासिक है कि हमारे सभी एथलीट भारत के लिए पदक जीतेंगे। सभी को शुभकामनाएं।



थॉमस कप भी जीता। और अब नजरें भारतीय राष्ट्रमंडल टीम पर हैं जोकि निश्चित रूप से हमारी अब तक की सबसे अच्छी और मजबूत टीम है। मुझे विश्वास

राशि- स्वर्ण विजेताओं को 20 लाख रुपए का नकद पुरस्कार दिया जाएगा

जबकि रजत विजेताओं के लिए 10 लाख रुपए निर्धारित किए गए हैं। कांस्य पदक विजेताओं को साढ़े 7 लाख रुपए दिए जाएंगे।

एसा रहा पिछला रिकॉर्ड 4 साल पहले ऑस्ट्रेलिया के गोल्ड कोस्ट में हुए राष्ट्रमंडल खेलों में भारत ने 26 स्वर्ण सहित 66 पदक जीते थे। भारत ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के बाद तीसरे स्थान पर था। 26 में से 25 स्वर्ण बैडमिंटन, मुक्केबाजी, निशानेबाजी, टेबल टेनिस, भारोत्तोलन और कुश्ती में मिले थे।

भारत की टीम में घटती बर्मिंघम में भारत बार सिर्फ 10 खेलों में ही प्रतिस्पर्धा करेगा। गोल्ड कोस्ट में यह संख्या 15 थी। भारत को निशानेबाजी में सात स्वर्ण मिले थे लेकिन यह गेम 2022 कैलेंडर का हिस्सा नहीं है। इसमें भारतीय महिला क्रिकेट टीम भी देखेंगी। निशानेबाजी न होने के कारण बैडमिंटन, बॉक्सिंग, हॉकी, भारोत्तोलन और कुश्ती पर नजरें रहेंगी।

मलेशिया मास्टर्स : ताई जू यिंग से हारकर पीवी सिंधु बाहर

कुआलालंपुर। भारत की शीर्ष शटलर पीवी सिंधु चीनी तापेई की ताई जू यिंग से क्वार्टरफाइनल मुकाबला हारकर मलेशिया मास्टर्स से बाहर हो गईं। टोक्यो ओलंपिक की रजत पदक विजेता यिंग ने सिंधु को एकसयटाद पुरिना में 55 मिनट चले मुकाबला में 21-13, 12-21, 21-12 से मात दी। यह सिंधु की यिंग के खिलाफ लगातार सातवीं हार है। दोनों अब तक 22 बार आमने-सामने आए हैं जिसमें सिंधु को 17 बार हार का सामना करना पड़ा है। पहले गेम में सिंधु को ताई जू का डिफेंस तोड़ने में परेशानी का सामना करना पड़ा और हाफ टाइम तक वह 9-11

से पीछे चल रही थीं। बैकहैंड शॉट का उचित प्रयोग करते हुए चीनी लीड हासिल की। सिंधु ने दूसरे गेम में बेहतरीन फुटवर्क दिखाते



तापेई खिलाड़ी ने पहला गेम 21-13 से जीतकर मैच में 1-0 की हार 11-4 की बढ़त हासिल कर ली। यिंग ने मैच में वापसी करने

का प्रयास किया लेकिन शुरुआती बढ़त की बदौलत सिंधु ने दूसरा गेम 21-12 से जीत लिया। निर्णायक गेम में दोनों खिलाड़ियों के बीच कांटे की टकराई हुई। सिंधु ने शुरुआती बढ़त हासिल करने के बाद अपनी लय खो दी और एक साथ कई पॉइंट गंवा दिए। यिंग ने इसका फायदा उठाते हुए तेजी के साथ तीसरा गेम 21-12 से जीतकर सुपर 500 टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में जगह बनाई। इससे पहले सिंधु टोक्यो ओलंपिक सेमीफाइनल में भी यिंग से हार चुकी हैं। हाल ही में मलेशिया ओपन के क्वार्टरफाइनल में भी उन्हें यिंग के हाथों हार का सामना करना पड़ा था।

विम्बलडन : क्रॉवजकि-स्कूपस्की ने लगातार दूसरी बार जीता मिश्रित युगल खिताब

लंदन। अमरीका की डेरिसे क्रॉवजकि और ब्रिटेन के नील स्कूपस्की ने ऑस्ट्रेलिया के मैथ्यू एब्डेन और सैम स्टोसुर को हराकर लगातार दूसरी बार विम्बलडन का मिश्रित युगल खिताब अपने नाम किया। क्रॉवजकि-स्कूपस्की की जोड़ी ने खेले गए मुकाबले में ऑस्ट्रेलियाई युगल को 6-4, 6-3 के सीधे सेटों में मात दी।

इससे पहले यह जोड़ी विम्बलडन 2021 का मिश्रित युगल खिताब भी जीत चुकी है। अपने घर के ग्रैंड स्लैम में अपने माता-पिता के सामने खेलने को लेकर उत्सुक स्कूपस्की ने मैच के बाद बताया कि यह जोड़ी टूर्नामेंट शुरू होने से कुछ समय पहले तक मिश्रित युगल प्रतियोगिता में हिस्सा लेने पर विचार नहीं कर रही थी।

स्कूपस्की ने कहा, 'मुझे ड्रेस ने आखिरी मिनट में खेलने के लिए बुलाया। हम खेलने वाले नहीं थे, इसलिए हम केवल दो सप्ताह के लिए एक टीम के रूप में रहे हैं। अगर वह भरे साथ खेलती हैं तो हम अगले साल तीसरे

खिताब के लिए प्रयास करेंगे।' 1996-97 में चेक भाई-बहन सिरिल सुक और हेलेना ब्रिटिश व्यक्ति जॉन लॉयड (1983-84) थे, जबकि ऐसा करने वाली अंतिम अमरीकी



सुकोवा के बाद क्रॉवजकि-स्कूपस्की दो विम्बलडन मिश्रित युगल जीतने वाली पहली टीम है।

चैपियनशिप में मिश्रित युगल खिताब का सफलतापूर्वक बचाव करने वाले अंतिम

महिला बिली जॉन किंग (1973-74) थीं। क्रॉवजकि ने 2021 में तीन ग्रैंड स्लैम मिश्रित युगल खिताब जीते हैं, जिसमें विम्बलडन के अलावा रोलां गैरो और यूएस ओपन शामिल हैं।

मिलियन डॉलर से अधिक कर दिया। 766 वर्गमीटर में बने इस

स्टीव स्मिथ ने सिडनी वाला घर दोगुनी कीमत पर बेचा

सिडनी। पूर्व ऑस्ट्रेलियाई कप्तान स्टीव स्मिथ ने सिडनी में किंग्स रोड में अपना घर बेचकर 30 करोड़ रुपए का आश्चर्यजनक लाभ कमाया है। उन्हें इस डील से दोगुनी कमाई हुई है। उन्होंने इससे पहले घर 6.6 मिलियन ऑस्ट्रेलियाई डॉलर (लगभग 35 करोड़ रुपए) में खरीदा था और अब इसे लगभग 12.38 मिलियन ऑस्ट्रेलियाई डॉलर (लगभग 65 करोड़ रुपए) में बेचा है। 59 किंग्स रोड स्थित इस घर की नीलामीकर्ता डेमियन कूली द्वारा 11.5 मिलियन की शुरुआती बोली पर नीलामी शुरू की गई थी। बोली 11.5 मिलियन डॉलर (एनजेडडी) की पेशकश के साथ खुली और जल्द ही दो खरीदारों ने बिक्री मूल्य को 12

मिलियन डॉलर से अधिक कर दिया। 766 वर्गमीटर में बने इस



घर में सिनेमा, गर्म पूल और चिमनी के साथ-साथ बंदरगाह के दृश्यों सहित कई लुभावनी विशेषताएं हैं। घर में नवीनतम

टेक्नोलॉजी है जोकि वाइस कमांड एक ढकी हुई बालकनी के साथ पर काम करती है। इसमें एक होम ऊपरी मंजिल का लगभग आधा



थिएटर, वाहन स्टोरेज रूम, हिस्सा शामिल है। घर पूरी तरह से शानदार बाथरूम, एक डबल गैरेज और एक विशाल बेडरूम है जिसमें एक बड़े ड्रेसिंग रूम और नवीनतम तकनीकों से सुसज्जित है जिसमें गर्म फ्लोर, रिमोट कंट्रोल दरवाजे अदि हैं।

विश्राम लेना उनके लिए टीम से 'बाहर' होना माना जाना चाहिए। उन्होंने कहा, "आप चाहे तो इसे विश्राम कह ले या फिर टीम से बाहर होना कह सकते हैं। इस पर हर किसी का अपना विचार हो सकता है। अगर चयनकर्ताओं ने उनका चयन नहीं किया है तो इसका कारण यह हो सकता है कि बड़े खिलाड़ी प्रदर्शन नहीं कर पा रहे" कपिल ने कहा कि अंतिम एकादश का चयन मौजूदा फॉर्म के आधार पर किया जाना चाहिए

न कि पहले के प्रदर्शन के आधार पर। उन्होंने कहा, "जब आपके पास बहुत सारे विकल्प हैं, तो लय में चल रहे खिलाड़ियों को मौका दे। आप केवल प्रतिष्ठ के आधार पर नहीं जा सकते। आपको मौजूदा फॉर्म पर चयन करना होगा। आप एक स्थापित खिलाड़ी हो सकते हैं लेकिन इसका मतलब यह नहीं है कि लगातार पांच मैचों में खराब प्रदर्शन के बाद भी आपको मौके दिए जाएंगे।"

कि नये खिलाड़ी ऐसा प्रदर्शन करें कि विराट के लिए चीजें मुश्किल हो और विराट इस तरह से वापसी करें कि नये खिलाड़ियों को अपना स्तर और ऊंचा करना पड़े। मैं चाहता हूँ कि दोनों में अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। विराट को इस तरह से सोचना चाहिए कि वह एक समय टीम के शीर्ष बल्लेबाज थे और इस टीम में भी उन्हें ऐसा ही करना है। यह टीम के लिए अच्छी समस्या है।" कपिल ने कहा कि वेस्टइंडीज दौरे से विराट का

विश्राम लेना उनके लिए टीम से 'बाहर' होना माना जाना चाहिए। उन्होंने कहा, "आप चाहे तो इसे विश्राम कह ले या फिर टीम से बाहर होना कह सकते हैं। इस पर हर किसी का अपना विचार हो सकता है। अगर चयनकर्ताओं ने उनका चयन नहीं किया है तो इसका कारण यह हो सकता है कि बड़े खिलाड़ी प्रदर्शन नहीं कर पा रहे" कपिल ने कहा कि अंतिम एकादश का चयन मौजूदा फॉर्म के आधार पर किया जाना चाहिए



लिए अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूँ कि नये खिलाड़ी ऐसा प्रदर्शन करें कि विराट के लिए चीजें मुश्किल हो और विराट इस तरह से वापसी करें कि नये खिलाड़ियों को अपना स्तर और ऊंचा करना पड़े। मैं चाहता हूँ कि दोनों में अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। विराट को इस तरह से सोचना चाहिए कि वह एक समय टीम के शीर्ष बल्लेबाज थे और इस टीम में भी उन्हें ऐसा ही करना है। यह टीम के लिए अच्छी समस्या है।" कपिल ने कहा कि वेस्टइंडीज दौरे से विराट का

लिए अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूँ कि नये खिलाड़ी ऐसा प्रदर्शन करें कि विराट के लिए चीजें मुश्किल हो और विराट इस तरह से वापसी करें कि नये खिलाड़ियों को अपना स्तर और ऊंचा करना पड़े। मैं चाहता हूँ कि दोनों में अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। विराट को इस तरह से सोचना चाहिए कि वह एक समय टीम के शीर्ष बल्लेबाज थे और इस टीम में भी उन्हें ऐसा ही करना है। यह टीम के लिए अच्छी समस्या है।" कपिल ने कहा कि वेस्टइंडीज दौरे से विराट का

लिए अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। उन्होंने कहा, "मैं चाहता हूँ कि नये खिलाड़ी ऐसा प्रदर्शन करें कि विराट के लिए चीजें मुश्किल हो और विराट इस तरह से वापसी करें कि नये खिलाड़ियों को अपना स्तर और ऊंचा करना पड़े। मैं चाहता हूँ कि दोनों में अच्छी प्रतिस्पर्धा हो। विराट को इस तरह से सोचना चाहिए कि वह एक समय टीम के शीर्ष बल्लेबाज थे और इस टीम में भी उन्हें ऐसा ही करना है। यह टीम के लिए अच्छी समस्या है।" कपिल ने कहा कि वेस्टइंडीज दौरे से विराट का

व्हाइट हाउस में ट्रंप के वकील रहे सिपोलोन ने छह जनवरी की हिंसा के संबंध में गवाही दी

वाशिंगटन। व्हाइट हाउस के पूर्व वकील पैट सिपोलोन संसद भवन में छह जनवरी को हुई हिंसा की जांच कर रही समिति के समक्ष पेश हुए। इस दौरान उन्होंने पिछले गवाहों की गवाही से 'विरोधाभासी गवाही नहीं दी।' अमेरिका के एक सांसद ने बताया कि दिन भर चली कार्यवाही में भविष्य में होने वाली सुनवाई के लिए नयी जानकारियां सामने आईं। उन्होंने बताया कि ऐसा सामने आया था कि सिपोलोन ने डोनाल्ड ट्रंप को 2020 के चुनावी नतीजों को चुनौती देने से रोकने की कोशिश की थी तथा चुनावों में हार का सामना करने वाले राष्ट्रपति को हिंसक भीड़ में शामिल होने से रोका था। इस भीड़ ने अमेरिकी संसद भवन को घेर लिया था। सांसद जो लोफग्रेन ने शुक्रवार को सीएनएन से कहा, 'सिपोलोन ने मामले में अन्य गवाहों की गवाही से विरोधाभासी गवाही नहीं दी।'

चीन ने फिर दी धमकी- ताइवान के साथ सैन्य 'मिलीभगत' बंद करे अमेरिका

बीजिंग। द्विपक्षीय संबंधों में लगातार तनाव वृद्धि के बीच चीन ने अमेरिका से दोनों देशों के सेना प्रमुखों (ज्वॉयंट चीफ ऑफ स्टाफ) को डिजिटल बैठक के दौरान ताइवान से सैन्य 'मिलीभगत' बंद करने की मांग की है। चीन के सेना प्रमुख जनरल ली जुओचेंग ने अमेरिकी सैन्य प्रमुख जनरल मार्क मिले से कहा कि चीन के लिए अपने 'मूल हितों' से जुड़े मुद्दों पर 'समझौते की कोई गुंजाइश नहीं' है और उन मूल हितों में स्वाभाविकता ताइवान भी है। चीन,



ताइवान पर अपना दावा करता है तथा वह जरूरत पड़ने पर बलप्रयोग से भी उसे मिलाने की गंभीर खतरा है। ली ने कहा, 'चीन अमेरिका से इतिहास को नहीं पलटने, ताइवान के साथ सैन्य मिलीभगत नहीं करने, चीन-अमेरिका संबंधों एवं ताइवान जलडमरूमध्य में स्थायित्व पर असर डालने से बचने की मांग करता है। 'उन्होंने कहा कि चीनी सेना 'राष्ट्रीय संप्रभुता एवं क्षेत्रीय अखंडता की दृढ़ता से रक्षा करेगी।' चीन नियमित रूप से ऐसी भाषा का इस्तेमाल करता है और उसके रक्षा मंत्रालय की विज्ञापित के अनुसार ली ने कहा कि जानबूझकर टकराव पैदा करने एवं भड़काऊ घटनाओं के बजाय चीन संवाद एवं सहयोग बढ़ाने की उम्मीद करता है। चीन हमले की अपनी धमकी जगाहिर करने के लिए नियमित रूप से जंगी विमानों को ताइवान के करीब उड़ता है। ताइवान के रक्षा मंत्रालय के अनुसार चीनी वायुसेना के विमान ने दोनों पक्षों को विभाजित करने वाले ताइवान जलडमरूमध्य की मध्य रेखा को पार किया। ली और मिले के बीच इस बैठक से पूर्व चीन के रक्षा मंत्री वी फेंगो ने पिछले महीने क्षेत्रीय सुरक्षा सम्मेलन में तीखा बयान दिया था। उस सम्मेलन में अमेरिका के रक्षा मंत्री लॉयड ऑस्टिन भी थे।

क्रॉड व संयुक्त राष्ट्र आबे की हत्या से स्तब्ध, कहा- हिंद प्रशांत क्षेत्र को सुरक्षित बनाना ही उनको सच्ची श्रद्धांजलि

संयुक्त राष्ट्र। जापान के साथ क्रॉड समूह की स्थापना करने वाले देशों भारत, ऑस्ट्रेलिया, और अमेरिका के नेताओं ने जापान के पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे की हत्या पर शोक व्यक्त करते हुए कहा है कि उन्होंने समूह की स्थापना में 'रचनात्मक भूमिका' निभाई और मुक्त एवं खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए साझा दृष्टिकोण को आगे बढ़ाने को लेकर अथक प्रयास किए। आबे (67) को शुक्रवार को पश्चिमी जापान के नारा में प्रचार भाषण के दौरान पीछे से गोली मार दी गई थी। उन्हें अस्पताल ले जाया गया, लेकिन उनकी सांस और दिल की धड़कन नहीं चल रही थीं। बाद में अस्पताल में उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। स्वास्थ्य कारणों से 2020 में पद छोड़ने से पहले आबे जापान के सबसे लंबे समय तक प्रधानमंत्री रहे थे। शुक्रवार को व्हाइट हाउस की तरफ से जारी एक बयान में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीस और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा, 'हम, ऑस्ट्रेलिया, भारत और अमेरिका के नेता जापान के पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे की हत्या को लेकर स्तब्ध हैं।' नेताओं ने आबे को जापान के लिए और तीनों देशों के साथ जापान के अलग-अलग संबंधों के लिए एक 'परिवर्तनकारी नेता' करार दिया। नेताओं ने कहा, 'उन्होंने (आबे) क्रॉड समूह की स्थापना में भी एक रचनात्मक भूमिका निभाई और एक मुक्त एवं खुले हिंद-प्रशांत क्षेत्र के लिए साझा दृष्टिकोण को आगे बढ़ाने को लेकर अथक प्रयास किए।' आबे चीन के बढ़ते प्रभाव और सैन्य ताकत का मुकाबला करने के उद्देश्य से बनाए गए क्रॉड समूह के वास्तुकारों में से एक थे।

रूस-यूक्रेन जंग:पुतिन की चेतावनी, बोले- प्रतिबंध जारी रहे तो यूरोप को अंजाम भुगतने होंगे; डोनेट्स्क में रूसी हमले में 5 की मौत

कीव/ मांस्को: रूस यूक्रेन जंग के बीच, रूसी राष्ट्रपति व्लादिमिर पुतिन के तेवर काफी आक्रामक हो गए हैं। अधिकारियों के साथ एक मीटिंग में उन्होंने यूरोपीय देशों को चेतावनी दे डाली। पुतिन ने कहा- यूरोपीय देशों ने अगर रूस के खिलाफ प्रतिबंध जारी रखे तो वहां के लोगों को अंजाम भुगतने पड़ेंगे। इसका असर तेल और गैस की कीमतों पर पड़ेगा। वहीं, डोनेट्स्क के 2 शहरों में हुए रूसी हमले में 5 लोगों मारे गए और 3 लोग घायल हो गए। घायलों में 12 साल का एक बच्चा भी शामिल है। यह हमले बाखमुट और सिवर्सक शहर में हुए। जानकारी के मुताबिक, गोलीबारी थमने के बाद 8 लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। इनमें से 5 लोगों ने बृष्ट में दम तोड़ दिया।

मस्क ने ट्विटर डील कैसिल की: बोले- कंपनी ने फेक अकाउंट्स की जानकारी नहीं दी; अब देने होंगे 7.9 हजार करोड़ रुपए

वाशिंगटन। टेस्ला के CEO और दुनिया के सबसे अमीर व्यक्ति एलन मस्क ने ट्विटर खरीद डील कैसिल कर दी। 44 अरब डॉलर (3.37 लाख करोड़ रुपए) की इस डील को खत्म करते समय मस्क ने कहा - कंपनी अपने प्लेटफॉर्म पर मौजूद फेक या नकली ट्विटर अकाउंट्स से जुड़ा डेटा मुहैया कराने में नाकाम रही है। वहीं, ट्विटर बोर्ड के चेयरमैन ब्रेट टायलो ने कहा है कि समझौते को लागू कराने के लिए हम कोर्ट जाएंगे। मस्क के डील कैसिल करने के बाद ट्विटर के शेयर्स में 6फीसदी की गिरावट आई है। मस्क को 1 बिलियन डॉलर देने पड़ सकते हैं। ट्विटर और मस्क के बीच हुए खरीद समझौते के मुताबिक, अगर डील कैसिल की जाती है, तो इस स्थिति में शर्तों के तहत मस्क को 1 अरब डॉलर (7.9 हजार करोड़) की ब्रेक-अप फीस देनी होगी, लेकिन मस्क केवल ब्रेक-अप फीस देकर बच नहीं सकते। समझौते में एक ऐसा प्रावधान शामिल है, जो मस्क को पिछले महीने ही मस्क ने धमकी दी थी कि अगर यह साबित नहीं होता कि ट्विटर के कुल यूजर्स में से 5फीसदी से कम स्पैम अकाउंट हैं, तो वह ट्विटर ने समझौते की शर्तों का उल्लंघन किया और गलत जानकारी या फेक अकाउंट्स की संख्या 5फीसदी से नीचे लाने की शर्त। एलन मस्क की यह शर्त थी कि ट्विटर अपने प्लेटफॉर्म से स्पैम और फेक अकाउंट को 5 से नीचे लाए। दूसरी ओर ट्विटर ने कहा था कि वह रोजाना 10 लाख स्पैम अकाउंट डिलीट कर रहा है। मस्क महीनों से शिकायत कर रहे थे कि ट्विटर यूजर बेस में शामिल इन अकाउंट्स की संख्या को हकीकत से कम दिखा रहा है। हालांकि, कंपनी ने मस्क के दावे को नकारते हुए कहा है कि फेक अकाउंट्स की संख्या कुल यूजर्स की संख्या के 5 से कम है। मस्क का मानना है कि ट्विटर पर स्पैम अकाउंट्स की संख्या 5 से अधिक है।

डील पूरा करने के लिए मजबूर कर सकता है। इसका मतलब यह है कि अब मस्क और ट्विटर के बीच लंबी कानूनी लड़ाई खिंच सकती है। मस्क ने पहले कही थी डील लापस लेने की बात

पाकिस्तान में फूटा महंगाई बम, सरकार ने गैस कीमतों में की 235 फीसदी वृद्धि

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में शहबाज शरीफ सरकार भी जनता को महंगाई से राहत दिलाने में नाकामयाब साबित हो रही है। आर्थिक मंदहाली की गर्त में डूब चुके पाकिस्तान की जनता ईंधन की कीमतों में बेताहाशा वृद्धि से बदहाल हो रही है। शहबाज सरकार ने बेचारी जनता पर महंगाई का नया बम फोड़ते हुए 1 जुलाई से प्राकृतिक गैस (स्लैब) की कीमतों में 43 प्रतिशत से 235 प्रतिशत की वृद्धि को मंजूरी दे दी है। इस वृद्धि के जरिए अधिकांश घरेलू और अन्य श्रेणियों के उपभोक्ताओं से सरकार 660 अरब पाकिस्तानी रुपये (क्वॉक) वसूलेगी। देश की बिगड़ती अर्थव्यवस्था के बीच बीते 11 महीनों में पाकिस्तान सरकार का कुल कर्ज 15.3 फीसदी बढ़ गया है। डॉन की रिपोर्ट में स्टेट बैंक ऑफ पाकिस्तान के हवाले से बताया गया है कि जून 2021 में सरकार का कुल कर्ज 38.704 ट्रिलियन पाकिस्तानी रुपए था, जो मई में बढ़कर 44.638 ट्रिलियन हो गया। पेट्रोलियम राज्यमंत्री मुसादिक मलिक ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, 'लम्बग आधे घरेलू उपभोक्ताओं को गैस की कीमतों में उछाल से बचाया गया है, लेकिन उच्च वर्ग पर बोझ काफी बढ़ गया है।' यह फैसला पाकिस्तान की कैबिनेट की आर्थिक समन्वय समिति ने लिया।

शिंजो आबे का 12 जुलाई को अंतिम संस्कार, जापानी नेताओं की सुरक्षा बढ़ी

टोक्यो। जापान के पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे का अंतिम संस्कार मंगलवार 12 जुलाई को किया जाएगा। शिंजो की हत्या के बाद दुनिया भर में शोक की लहर है। इस बीच जापान के प्रधानमंत्री ने जापानी राजनेताओं की सुरक्षा बढ़ा दी है। दुनिया के लोकप्रिय नेताओं में शामिल जापान के पूर्व प्रधानमंत्री शिंजो आबे की हत्या से पूरी दुनिया अवाक रह गयी है। पूरी दुनिया में लोग आबे को श्रद्धांजलि दे रहे हैं। जापान के जिस नारा शहर में आबे की हत्या हुई थी, वहां से अब उनके शव को जापान की राजधानी टोक्यो लाया गया है। 12 जुलाई को उनका अंतिम संस्कार किया जाएगा। उनके अंतिम संस्कार में दुनिया भर से राजनेताओं व अन्य प्रमुख लोगों के जुटने की उम्मीद है। इस हत्याकांड से जापान के राजनेताओं में दहशत है। प्रधानमंत्री फुमियो किशिदा ने अपनी सरकार के सभी कैबिनेट मंत्रियों और देश के अन्य राजनेताओं की सुरक्षा बढ़ाने का आदेश दिया है। किशिदा ने अधिकारियों से आतंकवाद और हिंसा के आगे कभी नहीं झुकने की बात भी कही है। इस बीच चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने शिंजो आबे की मृत्यु पर गहरा शोक व्यक्त किया। शी ने कहा कि आबे ने पड़ोसियों के बीच संबंधों को सुधारने के लिए कड़ी मेहनत की थी।

यूक्रेन पर हमले के 136 दिन: रूस ने रिहायशी इलाकों में बरसाए बम

कीव। यूक्रेन पर रूसी सेनाओं के हमले के 136 दिन हो गए हैं, किन्तु रूस का आक्रामक रुख कम होने का नाम नहीं ले रहा है। रूस ने अचानक हमला तेज कर रिहायशी इलाकों में बमबाजी शुरू कर दी। इससे पांच लोगों की मौत हो गयी और बड़ी संख्या में लोग घायल हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक 24 फरवरी को शुरू हुई रूस और यूक्रेन के बीच की जंग थमने का नाम नहीं ले रही है। इसके कारण अब तक लगभग 15 हजार लोगों की मौत हो चुकी है। इनमें 4000 से अधिक आम नागरिकों की मौत हुई है जबकि 10 हजार से अधिक सैनिक मारे गए हैं। जान माल के अत्यधिक नुकसान के बावजूद रूस लगातार जोरदार हमले कर रहा है। अब रूस ने पूर्वी यूक्रेन के दूसरे सबसे बड़े शहर खार्किव के रिहायशी इलाकों में बम बरसाए हैं। बमबारी में पांच लोगों की



दरदनाक मौत हो गई। इस घटना के बाद से दोनों देशों में तनाव और बढ़ गया है। इस बीच पश्चिमी देशों की ओर से यूक्रेन की मदद पर रूस के राष्ट्रपति व्लादिमिर पुतिन ने उन्हें युद्ध में सीधे शामिल होने की चुनौती दी है। रूसी राष्ट्रपति ने कहा है कि अगर पश्चिमी देश यूक्रेन का साथ देना चाहते हैं तो हमारे खिलाफ जंग में सामने से शामिल हो जाएं। पुतिन ने कहा कि रूस पर प्रतिबंधों के कारण यूक्रेन के साथ शांति वार्ता करना कठिन होता जा रहा है। पश्चिमी देश खुद लड़ाई में शामिल न होकर यूक्रेन के लोगों को लड़ने के लिए आगे कर रहे हैं।



इससे तेल और गैस के दाम बढ़ेंगे, जिससे उनके ही स्टॉक मार्केट को नुकसान होगा। आम जनता को भी महंगाई की मार झेलनी पड़ेगी।

श्रीलंका में सरकार विरोधी प्रदर्शनों से पहले कई इलाकों में हटाया गया कर्फ्यू

कोलंबो: श्रीलंका में शीर्ष वकीलों के संघ, मानवाधिकार समूहों और राजनीतिक दलों के लगातार बढ़ते दबाव के बाद पुलिस ने शनिवार को सरकार विरोधी प्रदर्शनों से पहले कर्फ्यू हटा दिया है। यह कर्फ्यू सरकार विरोधी प्रदर्शनों को रोकने के लिए कोलंबो सहित देश के पश्चिमी प्रांत में सात संभागों में लगाया गया था। पुलिस के मुताबिक पश्चिमी प्रांत में सात पुलिस संभागों में कर्फ्यू लगाया गया था जिसमें नेगोबो, केलानिया, उत्तरी कोलंबो, दक्षिण कोलंबो और कोलंबो सेंट्रल शामिल हैं। यह कर्फ्यू शुक्रवार रात नौ बजे से अगली सुचना तक लागू किया गया था। पुलिस महानिरीक्षक (आईजीपी) सी डी विक्रमरत्ने ने घोषणा करते हुए कहा, 'जिन क्षेत्रों में पुलिस कर्फ्यू लागू किया गया है, वहां रहने वाले लोगों को अपने घरों में ही रहना चाहिए और कर्फ्यू का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।' श्रीलंका के बार एसोसिएशन ने पुलिस कर्फ्यू का विरोध करते हुए इसे अवैध और मौलिक अधिकारों का उल्लंघन करार दिया। बार एसोसिएशन ने एक बयान में कहा, 'इस तरह का कर्फ्यू स्पष्ट रूप से अवैध है और हमारे देश के लोगों के मौलिक अधिकारों का उल्लंघन है जो अपने मूल अधिकारों की रक्षा करने में राष्ट्रपति गोटबाया राजपक्षे और उनकी सरकार की विफलता को लेकर विरोध प्रदर्शन कर रहे हैं।' श्रीलंका के मानवाधिकार आयोग ने पुलिस कर्फ्यू को मानवाधिकारों का घोर उल्लंघन बताया है।

भारत ने कुपोषण दर में सुधार के लिए तेजी से कदम उठाए : यूएन

न्यूयॉर्क : संयुक्त राष्ट्र ने हाल ही में कहा कि भारत द्वारा कुपोषण दर में सुधार के लिए तेजी से कदम उठाए गए हैं। संयुक्त राष्ट्र द्वारा जारी एक रिपोर्ट के अनुसार 2006 और 2016 के बीच देश में पांच साल से कम उम्र के बच्चों में स्टैटिंग 48 प्रतिशत से घटकर 38 प्रतिशत हो गया है। सरकार के पास बड़े खाद्य सुरक्षा और गरीबी विरोधी कार्यक्रम हैं। 2016 में भारत एक शुद्ध खाद्य निर्यातक बनने के लिए खाद्य सहायता पर निर्भरता से दूर हो गया है। खाद्यान्न उत्पादन में पांच गुना वृद्धि के साथ 1950-51 में 50 मिलियन टन से बढ़कर 2014-15 में लगभग 250 मिलियन टन हो गया। सरकार ने 2022 तक किसानों की आय को दोगुना करने के लिए कई कार्यक्रम शुरू किए। ये विशेष रूप से वर्षा आधारित क्षेत्रों में अधिक कृषि उत्पादकता के लिए बाधाओं को दूर करने का प्रयास करते हैं। इनमें राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन, राष्ट्रीय कृषि विकास योजना (आरकेवीडी), तिलहन, दलहन, ताड़ के तेल और मक्का पर एकीकृत योजनाएं (आईएसओपीओएम), प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, ई-मार्केटप्लेस, साथ ही बड़े पैमाने पर सिंचाई और 2017 तक देश के सकल स्थिर निधन क्षेत्र को 90 मिलियन हेक्टेयर से बढ़कर 103 मिलियन हेक्टेयर करने के लिए मिट्टी और जल संचयन कार्यक्रम शामिल हैं। संयुक्त राष्ट्र की रिपोर्ट के मुताबिक भारत सरकार ने पिछले दो दशकों में कुपोषण से निपटने के लिए भी महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं, जैसे स्कूलों में मध्याह्न भोजन की शुरुआत, गर्भवती और स्तनपान कराने वाली माताओं को राशन प्रदान करने के लिए आंगनवाड़ी प्रणाली, और गरीबी रेखा के नीचे रहने वालों के लिए रियायती सार्वजनिक वितरण प्रणाली आदि शुरू की।

ब्रिटेन में बोरिस जॉनसन की ट्रेलिंग:इस्तीफे के बाद उनकी स्टेच्यू जॉब सेंटर के बाहर रखी गई, लोग बोले- उन्हें नौकरी की जरूरत

लंदन: ब्रिटेन की संसद में कंजर्वेंटिव पार्टी के लीडर पद से रिजाइन करने के बाद बोरिस जॉनसन अब लोगों के बीच सेंटर ऑफ अट्रैक्शन बन गए हैं। इसकी वजह है उनकी वैक्स स्टेच्यू। दरअसल, जॉनसन की एक वैक्स स्टेच्यू जॉब सेंटर के बाहर दिखाई दी। यह मूर्ति ब्लैकपूल स्थित मैडम तुसाद म्यूजियम से निकालकर जॉब सेंटर के बाहर रख दी गई। मैडम तुसाद की वैक्स स्टेच्यू बारीकियों के लिए जानी जाती है। जॉनसन की जिस स्टेच्यू को जॉब सेंटर के बाहर रखा गया है, उसमें वे कम्प पर हाथ रखे हुए हैं। सूट और ब्लू टाई पहने हुए हैं। सोशल मीडिया पर उड़ रहा मजाक जॉब सेंटर के बाहर रखी गई बोरिस की मूर्ति वाली खबर सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रही है। कुछ लोग मूर्ति के साथ सेल्फी लेते नजर आए। तो कुछ लोगों का हंस-हंसकर बुरा हाल हो हो गया। एक यूजर ने फोटो पोस्ट करते हुए लिखा- इस्तीफे के बाद आज बोरिस जॉनसन जॉब सेंटर के बाहर दिखाई दिए। दूसरे यूजर ने लिखा- शानदार काम। एक अन्य यूजर ने हंसने वाले इमोजी के साथ लिखा- ब्लैकपूल मैडम तुसाद ने बोरिस जॉनसन की वैक्स स्टेच्यू जॉब सेंटर के बाहर रख दी है। मैं अपनी हंसी रोक नहीं पा रही हूँ। मार्च में लाई गई स्टेच्यू जॉनसन की जिस वैक्स स्टेच्यू को मैडम तुसाद म्यूजियम से निकाला गया, उसे मार्च में ही ब्लैकपूल लाया गया था। एक रिपोर्ट के मुताबिक, इसे बनाने में 8 महीने का वक्त लगा था। 20 मूर्तिकारों ने मिलकर इसे बनाया था। 10 डाउनिंग स्ट्रीट के दरवाजे पर लगाया 'वेकेसी' का बोर्ड लंदन स्थित मैडम तुसाद म्यूजियम में भी जॉनसन की स्टेच्यू है। म्यूजियम में जहां ये स्टेच्यू रखी गई है, उसके ठीक पीछे 10 डाउनिंग स्ट्रीट



स्थित प्रधानमंत्री निवास की झांकी बनी है। यहां दरवाजे पर 'वेकेसी' का बोर्ड भी लगा दिया गया। अधिकारियों ने कहा कि बोरिस अब ब्रिटेन के

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर
योग सत्संग समिति
द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज से मुद्रित
एवं
क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान
झूंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
से प्रकाशित।
सम्पादक
स्वामी श्री योगी सत्यम्
Title UPHIN 29506
ऑफिस मो.:
9565333000
Email:-
akhandbharatsandesh1@gmail.com
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र
प्रयागराज होगा।



स्थित प्रधानमंत्री निवास की झांकी बनी है। यहां दरवाजे पर 'वेकेसी' का बोर्ड भी लगा दिया गया। अधिकारियों ने कहा कि बोरिस अब ब्रिटेन के

प्रधानमंत्री नहीं है। इसलिए जल्द ही म्यूजियम में रखी उनकी स्टेच्यू को बाहर निकाल दिया जाएगा।
जॉनसन ने 7 जुलाई को पद से इस्तीफा दिया- ब्रिटिश प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन आज दिन कोई न कोई स्कैंडल को लेकर सुर्खियों में बने रहते हैं। इसके चलते 7 जुलाई को उन्होंने संसद में कंजर्वेंटिव पार्टी के लीडर पद से रिजाइन कर दिया था। हालांकि, अक्टूबर में नया नेता चुने जाने तक वो बतौर प्रधानमंत्री काम करते रहेंगे। इस्तीफे की सबसे बड़ी वजह 30 जून को डिटी चीफ व्हिप सेक्स स्कैंडल में फंसे थे। ये सब जानते हुए भी बोरिस ने उन्हें डिटी चीफ व्हिप बनाया था।

